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Bethlen és Páneurópa
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Veszprémben 1927 február 13-án 
pótválasztáson Dréhr Imre állam­
titkár, egységespárti jelöl' támoga­
tására beszédet mondott Bethlen 
miniszterelnök s Rainprecht Antal 
dr-ról, a magyar Páneurópa-moz- 
galom megindítójáról a következő­
ket mondotta: „Nincs szükségünk 
politikai álmodozókra. Ezt a várost 
éveken keresztül olyan ember kép­
viselte, aki köztársaságról, pacifiz­
musról, örök békéről beszélt, Pán- 
európával és hasonló eszmékkel 
akarta az országot boldogítani. 
Akik ez eszméket vallják, nem 
rossz emberek, de a közélet szem­
pontjából kártékonyak, mert a jó­
hiszemű népet tévútra vezetik“ stb.

1930 julius 8-án Debrecenben igy 
beszélt a miniszterelnök: „Uj 
Európára igenis szükség van... A 
kooperációt és pedig elsősorban 
gazdasági téren, kívánatosnak tart­
juk.“ „Magyarország tevékenyebb 
részt fog venni Európa felépítésé­
ben, mint eddig.“ Lehetetlen e be­
széden észre nem venni azt a nagy 
átalakulást, amelyen a miniszterel­
nök felfogása az európai népek 
együttműködéséről három és fél év 
alatt átment.

1930 október 20-án az egységes 
pártban tartott beszédében még 
messzebb megy Bethlen. A nem­
zetközi gazdasági válságban „a 
másik lehetséges megoldás a 
Briand által felvetett Páneurópa- 
gondolat gazdasági megvalósítása 
mezőgazdasági téren... Ez a meg­
oldás sem lehetetlen.“

Az elmúlt vasárnap Debrecenben 
képviselői programbeszédében igy 
nyilatkozik Bethlen: „Igenis Pán­
európa, európai összefogás lehetsé­
ges, de csak együtt, pari passu, 
azoknak az igazságtalanságoknak 
a megszüntetésével, amelyekre rá­
mutattam.“

íme négy és fél év alatt épp az 
ellenkezőre változott a miniszter- 
elnök meggyőződése. Mi, páneuró­
paiak már nem vagyunk a szemé­
ben álmodozók, kártékonyak, sőt 
maga is beállott az álmodozók 
közé.

Lesznek, akik azt fogják mon- 
ani, hogy már az először idézett 
debreceni beszédben is páneurópai 
hangokat ütött meg Bethlen s még­
sem láttunk tőle azóta, egy év alatt 
semmi határozott cselekedetet Pán­
európa érdekében. Valószínű azon­
ban, hogy a jövőben erőteljesebben 
fog dolgozni Bethlen az európai 
egységért, mivel minden visszaesés 
lehetetlen, hiszen a gazdasági ösz- 
szefiiggések elhanyagolása miatt 
már is nagyon megnehezedett az

idők járása fölöttünk s Európa mi­
előbbi gazdasági megszervezése 
nélkül vakon belerohanunk újabb 
világháborúba és forradalmakba s 
Európában kő kövön nem marad. 
A tények vas kényszere sodor 
mindnyájunkat az Európai Egye­
sült Államok felé, ha nem akarunk 
tönkremenni.

Ha ez a tényállás, miért voltak 
Páneurópa első magyar harcosai 
álmodozók? Azért, mivel a szemü­
ket ne fátyolozta el kicsinyes 
egyéni és nemzeti gyűlölet s mi­
vel igy tisztábban és messzebb lát­
tak, mint a gyűlölettől elvakitot- 
tak? Há az a vak, akinek jobb a 
szeme, mint másoknak?

A miniszterelnök ur meggyőző- 
déses ember, akkor Veszprémben 
is kimondta a véleményét szépit- 
getés nélkül, most is Debrecenben, 
miért nem vonja hát le mind ezek­
nek a konzekvenciáját s egyebek 
között miért akarja minden ilyen­
kor szokásas eszközzel ismét man­
dátumhoz juttatni Veszprémben 
ugyanazt a vakot s miért nem en­
gedi mandátumhoz jutni Rainprecht 
Antalt, a látó, a magyar közélet 
egyik legnemesebb alakját?

S miért veszi magát körül a mi­
niszterelnök még mindig olyan 
egyénekkel, akik mindent elkövet­
nek, hogy látását megzavarják s 
ha már az ellenzék nem juthat ura­
lomra s hazánkban csak Bethlen- 
kormány lehetséges, miért nem tá­
maszkodik tisztább látású és — 
fejű emberekreg

S micsoda kormányzati politika 
az, amelynek tiz évre és a mai 
borzasztó romlásra van szüksége, 
hogy belásson ilyen elemi igazsá­
gokat?

„A választójog terén az elmúlt 
országgyűlési cikluson lépést tet­
tünk előre azáltal, hogy a megyei 
választójogot a titkosság alapjára 
helyeztük s ezen az alapon megej­
tettük a megyei választásokat. A 
jövő országgyűlésen tovább kell 
mennünk ezen a téren, még pedig 
a tikosság, a jelölési és kerületi 
rendszer reformja révén.“

Visszatérés a tiz év előtti ala­
pokhoz. Ezért kellett hát tízévi 
mérhetetlen szenvedésen keresztül 
hajszolni a szegény nemzetet, hogy 
oda térjünk vissza, ahonnan elin­
dultunk?

Vájjon ki lehetett az a varázsló, 
mik lehettek azok a tények, aki. 
illetve amelyek beláttatták a mi­
niszterelnökkel, hogy a bolsevizmus 
elleni védekezésre a demokrácia 
az egyedül alkalmas politikai mód­
szer és az európai gazdasági egy­

ség, beleillesztve a világgazdaság 
nagy egészébe, az egyedül helyes 
gazdasági rendszer?

Ha már a reformok útjára óhajt 
lépni a miniszterelnök ur, legyen 
szabad egy tanácsot adni: A túl­
ságos óvatoskodás ideje elmúlt, 
most tenni kell gyorsan, erélyesen, 
vagy elpusztulni. Igyekezzék min­
dent elkövetni, hogy az osztály- 
ellentétek a nemzeten belül csök­
kenjenek s jogegyenlőségben és jó 
módban egyesüljön a nemzet min­
den fia. Eddig csak a kisgazda volt 
szalonképes Magyarországon, vo­
nuljon be valahára a szalonba trá- 
gyás csizmájával a magyar cse­
léd, napszámos s földmunkás is, 
nem is szólva az ipari munkásról, 
kereskedőről és kisiparosról, ölel­
jünk már egyszer szivünkre minden 
szegény szenvedő magyart.

Demokratikus földbirtokrefor-
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mot.
Fentartás nélkül szint vallani az 

Európai Egyesült Államok mellett
Ezekben áll az igazi védekezés 

a bolsevizmus ellen, nem a diktatú­
rában.

Az életképes, helyes gondolato­
kat vegye át a miniszterelnök ur 
bármilyen eszmekörből származ­
zanak, mert csak igy lehet azok 
méregfogát kihúzni.

A mai átlagember idegbeteg: elé­
gedetlen, szélsőséges, mivel más, 
uj, jobb sors után vágyik, a mulUól 
pedig nem bir elszakadni, belenőtt 
•az húsába, csontjaiba. Szüntessük 
meg végre ezt a végzetes megha- 
sonlottságot, hozzuk harmóniába a 
múltat a jövővel.

Legyen vége a forradalmaknak 
és ellenforradalmaknak, kezdődjék 
meg az alkotó munka.

Óriási érdeklődéssel várja Debrecen ge­
rinces ellenzéki polgársága Hegymegi 
Riss Pál programbeszédét, amelyet ma, 

szombaton este hét órakor mond 
el a Függetlenségi Kör előtti téren
A Független Polgári Párt népgyülésén Hegymegi Kiss Pál öt jelölt társa is 
felszólal. — A nagygyűlés páratlan érdekességét növeli Szakács Andornak, 

a békési kerület ellenzéki jelöltjének nagyszabású szónoklata is.
Impozáns seregszemléje lesz 

lesz Debrecen ellenzéki polgársá­
gának az a nagygyűlés, amelyet

a Független Polgári Párt ma. 
szombaton este hét órai kez­
dettel renlez meg a Függet­
lenségi Kör épülete előtti té­
ren. Füvészkert ucca 9. szám 

alatt.
rossz idő esetén pedig a Kör 
nagytermében. A nagygyűlés al­
kalmából ismertetik programjukat 
a Független Polgári Párt válasz­
tási listáján szereplő jelöltek, akik 
régi, hűséges, kipróbált harcosai 
valamennyien a polgári szabad­
ságjogoknak, a kossuthi demokrá­
ciának és éppen ezért a kálvinista 
roma ellenzéki polgárságának 
minden bizalmát és szeretetet 
megérdemlik.

A nagygyűlésnek természetesen 
a legkiemelkedőbb eseménye lesz 
Hegymegi Kiss Pál volt ország- 
gyűlési képviselő programbc- 
szede, amely minden bizonnyal 
nemcsak az egyszerű választási 
szónoklat lesz, hanem

nagyszabású beszámoló a 
múltról, kritika a jelenről! és 

útmutatás a jövő felé.

Értesülésünk szerint a debreceni 
ellenzéki polgárság országos hirii 
vezére, aki már két cikluson ke­
resztül képviselte Debrecent a 
parlamentben, programbeszédé­
ben nem fog megelégedni azzal, 
hogy a kormány hibáit ostorozza 
csupán, hanem

egy guvermentális képességű 
áljamférfiu éleslátásával jelöli 
ki az utat. amelyen a magyar 
népnek haladni kell egy szebb 

jövő felé.
De nem mindennapi élményt fog 
jelenteni a közönség számára dr. 
P o 1 ó n y i Dezső programbeszé­
dének meghallgatása sem, hiszen 
a Független Polgári Párt listájá­
nak második helyén álló jelöltje 
édesapjától, a legendás hirü Pó­
lón yi Gézától nemcsak egy ra­
gyogó nevet örökölt, hanem ra­
gyogó képességeket is. Po- 
lónyi Dezső Európaszerte ismert 
nevű jogász, kiváló publicista és 
tüneményes tehetségű szónok, aki 
beszédeiben nem a szenvedélyek 
fellángolását akarja sohasem el­
érni, hanem

józan érveivel, a dolgok mé­
lyére ható okfejtésével a hall­
gatóság értelmét győzi meg.

A
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Navy kíváncsisággal várja a lista 
harmadik helyén szereplő Z e- 
1 inger Ede iparkamarai alclnök 
felszólalását is.

Zefinger Ede, a debreceni ipa­
ros társadalomnak ez a nagy­
tekintélyű. puritán, önzetlen, 
fáradhatatlanul dolgozó ve­
zéralakja kemény választ fog 
adni azoknak, akik azt merik 
hirdetni, hogy a kurzusreak­
ció segíteni tud. vagy segíteni 
akar a magyar iparosokon és 

kereskedőkön.
Zelinger Ede az adatok egész tö­
megével fogja bebizonyítani, hogy

a Bethlen rendszer tíz esz­
tendeje alatt könnyelmű, tehe­
tetlen és sokszor cinikus ke­
reskedelmi és Iparpolitika mi­
lyen katasztróiális helyzetbe 
sodorta a kereskedőket és 

iparosokat.
akik aránylag a legerősebben 
megadóztatott rétege ennek az 
országnak és még mindig a leg- 
mostohaob elbánásban részesülve 
és részesülnek a kormányzat ré­
széről Sár ka ót István a gaz- 
datársadatom és hadirokkantak 
felfogását juttatja majd kifejj 
zésre. Lnkács Jenő try. MÁV 
főmérnök a nyugdíjas magyar 
közalkalmazottak tragikus elha­
nyagoltságát fejti ki, Bélteky 
Lajos haítaszoboszlöi ref. lelkész 
pedig arra mutat majd rá prog- 
ranfeesaédében. hogy

a magyar nép szedem! és 
anyagi felemelése mindaddig 
csak frázis marad, amíg Kos­
suth Lajos eszméi nem vádi­
nak 68$ vakságokká ebben az 

országban.
©Ssfeteten. hogy a Független 

Polgári Párt szombati nagygyű­
lésére az érdeklődők ezrei vonul­
nak fd. Egyébként értesülésünk 
szerint a párt a törvény áftai elő­
irt időben, vasárnap benyújtja az 
lajánió iveken szereplők aláírásait.
| A vári vezetősége szorgalmas és 
Idküsmeretas munkával eSen- 
őrizte az ajánlási aláírások Mte- 
ksségét a kétes értékű aláíráso­
kat önként kihúzták s a szigorú 
iselejtezés után annyi kétségtele­
nül korrekt aláírás maradi hogy

a választójogi törvény által 
megkívánt mennyiség kétsze­

rese szerepel az iveken.
Kfrépyefhe tetten tehát, hogy az 
ajánlási aláírásoknál bármilyen 
kellemetlen meglepetés is érhesse 
a Független Polgári Pártot és az 
is bizonyosra vehető, hogy

a szavazás alkalmával sokkal 
több voksot kap a párt mint 
amennyi ajánlási aláírást szer­

zett.
hiszen rengeteg azoknak a száma 
— különösen a köztisztviselők 
között —, akik egzisztenciális 
okokból kénytelenek voltak elvi­
selni az egységespárti korifeusok 
tolakodó követelőzését és aláírták 
ugyan a kormánypárti ajánlási 
ivet, de eszük ágában sincs, hogy 
a reakciót támogasság szavaza­
tukkal, hanem miután a választás 
titkos, a legjobb meggyőződésük 
szerint a kossuthi ideálok meg­
valósításáért küzdő Független 
Polgári Pártot ajándékozzák meg 
bizalmukkal.

IStrandolá» előtt Ondoí*lte**on
villannyal „MARGIT“ hülgyfodrtsznál 

t S/ent Anna u^ra 5

Testvér,
ha elégedetlen vagy a mai rend­
szerrel és segíteni akarsz Kossuth 

Magyarországának megteremtésén:

támogasd a Független Polgári Pártot!

Györki Imre ma, szombaton 
este hat óra or tart program­
beszédet a Munkás Otthon 

udvarán
A szociáldemokrata párt debre­

ceni jelöltje, Györki Imre volt par­
lamenti képviselő ma, szombaton 
délután hat órakor mond program­
beszédet a Munkás Otthon udvarán 
hívei számára. A debreceni szocia­
lista érzelmű munkásság nagy ér­
deklődéssel várja Györki Imre be­
szédét, amely alaposan körvonalozza 
majd a szociáldemokrata párt állás­
pontját a kormány bel- és külpoliti­
kájával szemben. Hir szerint Györki

Imre programbeszédében ki fog 
térni a miniszterelnök múlt héten 
tartott beszédére és Bethlen gróf 
valamennyi állításával és célkitűzé­
sével kapcsolatban kifejezésre jut­
tatja a szocialista tábor véleményét. 
Györki Imre után felszólal a debre­
ceni szocialista lista második és har­
madik helyén álló Kéthly Anna volt 
képviselőnő és Labancz András, a 
debreceni szakszervezeti mozgalom 
veterán harcosa.

. Ä... AimA aAod •••

A gyulai törvényszék felmentett egy ar- 
zénes gyilkossággal vádolt asszonyt, aki 
most a fogházban kifecsegte, hogy való­

ban meggyilkolta a férjét
Békéscsaba, jtmitss 19. 

A békésmegyei arzén,méngezé- 
sek ügyében tegnap a szegedi 
táblán megtartott tárgyaláson

szenzációs fordulat történt.
A vádlott ajtai Tóth Imréné fiatal 
vésztői asszony voll aki a vád­
irat szerint a múlt év novemberé­
ben arzénnel meggyilkolta nála 
jóval idősebb jómódú urát, hogy 
örökölje vagyonát. Az exhumálás 
során megállapították, hogy a 
gazda tényleg arzénmérgezés ál­
dozata lett. A gyulai törvényszék 
bizonyítékok hiányában felmen­
tette a gyilkossággal gyanúsított 
asszonyt, azonban már ezen a 
tárgyaláson kittint, hogy

Tóttmé jó viszonyban volt a 
halálraítélt Olajos Károlyné- 
val, akivel versengett OÍajos

Károly, a baptista prédikátor 
szerelméért

Most a táblai tárgyaláson a fő­
ügyészhelyettes azt a meglepő 
bejelentést tette, hogy

a gyulai fogházban, három 
más rabasszony jelenlétében 
Olajosné és Tóthné elmondot­
ták. hogy a mérget amelv- 
lyei férjeiket meggyilkolták, 
tizenhat mázsa búzáért vásá­

rolták Budapesten.
Erre a beszélgetésre az egyik 
rabasszony felhívta a börtönőr 
figyelmét, aki viszont az ügyész­
ségnek jelentette ezt.

A szenzációs bejelentés után a 
tábla tanácskozásra vonult vissza 
és a halálsápadtan reszkető Tóth­
né előtt tiz perccel később kihir­
dették a végzést, amely szerint
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erre az uj tényre vonatkozó­
lag a Tábla elrendeli a bizo­

nyítást
és ennek lefolytatásával a sze­
gedi törvényszéket bízza meg, el­
rendeli a beszélgetést halló rab- 
asszonyok és a börtönőr kihall­
gatásál egyben pedig a védelem 
kérésére az összes iratókat felter­
jeszti az országos igazságügyi 
orvosi tanácshoz Budapestre, an­
nak megállapítása céljából hogy 
halálos volt-e az arzendózis.

Hullámcsapás elseperte 
a Nautilus parancsnoki 

hidját
London, junius 19. Sir Habért 

Wilkins rádión jelenti hogy egy 
hatalmas hullám elseperte a Nau­
tilus parancsnoki hidját. A hídon 
levő tengerésznek sikerült a fe­
délzet korlátjában megkapaszkod­
nia és nagy erőfeszítés után az 
őrtoronyhoz úsznia. A szellőző 
nyílások kivételével minden ajtó 
és ablak zárva van.

A franciák még mindig 
reszketnek a németek­
től és lázasan folytatják 

a fegyverkezést
Paris, junius 18. A kamara ülé­

sén a haditengerészeti program tár­
gyalásán Dumont tengerészeti mi­
niszter kijelentette, hogy a tengeri 
haderő kérdésében Franciaországnak 
Olaszország és Németország hadi­
ereje után kell igazodnia. A szakér­
tők egyetértőén úgy nyilatkoztak, 
hogy a 23 ezer tonnás cirkáló az, 
amely a tenger alatti légi és tüzér­
ségi támadások ellen a leghatásosab­
ban képes védekezni. A 10 ezer ton­
nás német cirkáló feláldozta a se­
bességi védelem érdekeit a nagy cse­
lekvési körzet érdekében. Egy ilyen 
hajóból álló flotta háború esetén az 
Atlanti-óceánon elvághatja Francia- 
országnak a gyarmatokkal való kap­
csolatait. Franciaországnak pedig 
életérdeke a kapcsolatok fentartása. 
Épen ezért a kormány kéri a kama­
rától, hogy elvben foglaljon állást a 
23 ezer tonnás cirkáló mellett.

Herriot és Loucheur felszólalásai­
ban úgy vélték, hogy a kérdés ala­
posabb megfontolást kíván. Herriot 
kérdést intézett a tengerészeti mi­
niszterhez, hogy mivel Németország 
6—10 ezer tonnás hajót épit, vájjon 
Franciaország is 6—23 ezer tonnás 
hajót épit-e majd ezzel szemben.

Loucheur azt az indítványt ter­
jesztette elő, hogy a kormány a ja­
vaslat szövegében jelentse ki, hogy 
a tonnaszámokat végérvényesen nem 
állapítja meg mindaddig, amíg a ka­
mara e kérdésben végérvényesen nem 
dönt.

Az elnök szavazás aiá bocsátotta 
a javaslat tárgyalásának elhalasztás 
sát. A kamara 391 szavazattal 196 
ellenében a javaslat azonnali tárgya­
lása mellett döntött.

Az íparostanonciskolaban most folynak a vizsgák igen szép eredménnyel.
Ezek kapcsán megrendezték a szokásos kézimunka és rajz kiállítást. __

Képünk a kiállítás egy részét mutatja.

Cséplőgéphez cSS,
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u, 14. Csapó ugarok., j
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Svájci vendégek érkeznek 
Debrecenbe

A nyár beállásával élénkebb 
lett a debreceni, illetve hortobágyi 
idegenforgalom is.

Szombaton a délutáni gyorsvo­
nattal 70 tagú svájci kiránduló 
csoport érkezik Debrecenbe. A 
svájciak estig megtekintik a város 
nevezetességeit, vasárnap reggel 
pedig kiutaznak a Hortobágyra, 
ahonnan délután jönnek vissza. 
Visszatérésük után folytatják a 
város látnivalóinak megtekintését, 
este pedig elutaznak.

Julius 22-én a budapesti ötvös 
szakiskola öt tanára és 15 növen­
déke érkezik Debrecenbe tanul­
mányútra. Az ötvös szakiskola ta­
nulói három napos itt tartózkodá­
suk alatt főképen a Déri-muzcu- 
mot és azokat a muzeális értéke­
ket tanulmányozzák. amelyek 
szakjukba vágnak.

Növendékek kamara-estje 
a zeneiskolában

A zeneiskola évzáró vizsgáival 
kapcsolatosan összesüritett növen­
dék hangversenyek közül külön meg 
kell említenünk a magasabb év­
folyamnak kamarazeneestjét, mely 
e hó 20-án, szombaton este 8 óra­
kor lesz a zeneiskola hangverseny- 
termében megtartva. A műsoron 
Mozart G-dur zongora hármasa, 
Beethoven B-dur zongora hármasa 
és zongora négyese, Mendelssohn 
és Schubert zongora hármasának 2 
tétele és Boccerini vonós ötöse sze­
repel. Az a komoly és gondos mun­
ka, melyet Eisler Mihály gordonka 
művész, a zeneiskola jeles kamara­
muzsikusa vágzett a kamaramüvek 
betanításával, már előre is biztosí­
ték arra, hogy a növendékeknek ez 
a zeneiskolai viszonylatban magas 
színvonalú műsora a legteljesebb 
siker jegyében fog lefolyni s erre 
felhívjuk a zeneértő közönség fi­
gyelmét. Helyárakó 80, 60 és 20 fill.

Megjelent a Tiszántúli 
Élelmiszeripar második 

száma
Most hagyta el a sajtót Magyar- 

ország egyik legfiatalabb és legní­
vósabb szaklapjának, a Tiszántúli 
Élelmiszeriparnak második száma. 
Ezt a lapot a tiszántúli husiparosok, 
sütőiparosok, szállodások, vendég­
lősök, kávésok, korcsmárosok és 
cukrászok hatalmas serege hívta 
életre, hogy legyen végre egy olyan 
újság is, amely részben e szakmák 
belső életével foglalkozik, részben 
pedig kifelé harcoljon és ha kell, 
védekezzen is az ellenfelekkel 
szemben. Néhány héttel ezelőtt je­
lent meg csikvárdad falvi Gaál 
Endre avatott szerkesztésében a jól 
sikerült első szám s örömmel álla­
pítjuk meg, hogy a második szám 
máris rohamos fejlődésről tesz bi­
zonyságot. A lap terjedelmét kibő­
vítették ée természetesen a lap tar­
talma is bőségesebb, érdekesebb, 
színesebb lett. A második számból 
ki kell emelnünk dr. Gulyás István­
nak, a Gazdák Sütödéje igazgatójá­
nak a remek tollal megirt cikkét, 
amely az élelmiszeriparosok szer­
veskedésének szükségességét fejte­
geti meggyőző érvekek]. Igen érdé-

ror'-su-Aaufcücai

A reakció a múlté, 
a jövő a demokráciáé.
Támogasd a Független Polgári Pártot!
kés dr. Gulyás Istvánnak a másik 
cikke is, amely konkrét adatok alap­
ján világítja meg a sütőipari árszá- 
mitást s cikkének adataival igen 
sok, széles körökben elterjedt tév­
eszméket dönt meg. Nagy érdeklő­
désre tarthat számot Waldmann 
Géza mészáros szakosztályi elnök-

»»<*• a» ab ** »*♦ A e> <*» w
nek az a cikke is, amely éppen a 
szakma érdekében kívánja azt, 
hogy a közönség elé kerülő hús mi­
nőség szerint is megjelöltessék. A 
pusztuló vendéglős és kávésiparról 
Eisenberger Dezső irt szivbemar- 
koló cikket, de nemcsak a betegség

nagyságára mutat rá, hanem a gyó­
gyulás útját is megjelöli. Rendkí­
vül érdekes cikkek még azok, ame­
lyek husiparosoknak a közüzemek 
elleni kétségbeesett harcáról, to­
vábbá a cukrásziparosok sérelmei­
ről és a debreceni idegenforgalmi 
propagandáról szólnak. Jó szolgála­
tot tett a szerkesztőség, hogy a fo­
lyó évi adófizetésekről is szakszerű- 
lég tájékoztatja az érdekelteket. — 
Ha a Tiszántúli Élelmiszeripar 
ilyen tempóban fejlődik tovább, ak­
kor rövidesen nemcsak a Tiszántúl­
nak, ahnem az egész Magyarország­
nak egyik legtekintélyesebb, leg­
nívósabb szaklapja lesz.

«B 0 «*♦ ® >3» «J» .*« 4{> »*« »♦,•> «t> ♦> •» *> me ♦> e»

A francia idegen légió gyötrelmss poklából két 
évi szenvedés után rokkantán került Debrecenbe

egy magyar fiú
Beszélgetés Türkösi Lajossal a légióban uralkodó barbár álla* 
pótokról és az odaszakadt magyar fiukról, akiket minden nyo­

morúságuknál jobban gyötör a honvágy
Napsütötte, barna magyar fiú. 

Hangja kemény, minden mozdu­
lata izzó, temperamentumos, öm­
lik belőle a szó. amelynek árja 
egyre színesebb, egyre élénkebb 
s melyen keresztül elénk tárul a 
sivatagban eltöltött két esztendő 
minden borzalma, minden szenve­
dése. Nem színez, nem változ­
tat, egyszerűek a szavai, me­
lyekkel életének örökké emléke­
zetes két esztendejét vetíti elénk.

Türkösi Lajos ez a magyar fiú, 
a 6. számú lovas escadron köz­
vitéze.

A 6. szánni lovas escadron nem 
diszkatonaság, sem királyi testőr­
ség, hanem a föld egyik legfélel­
metesebb hadseregének, az afrikai 
francia idegenlégiónak egy osz-

e» .J* W <9 «t« «B ® «*» «*6 «J« «»■'

taga.
Itt teljesített szolgálatot két 

évig Türkösi Lajos, az aradme- 
gyei magyar fiú, aki az oláh ka­
tonai brutalitás miatt menekült a 
homoksivatagba.

Most itt van Debrecenben. Már 
nem vágtat lovon a sivatagban, 
nem rohan görnyedt háttal, verej­
tékezve előre az ütközetbe, nem 
hörög lövések és halálorditások 
irtózatos zajában egy korty víz­
ért, hanem csendes, békés, nyu­
godt polgár.

Csapos egy korcsmában
Havi 30 pengőért.
Azért ő vidám fiú. nem látszik 

meg rajta, hogy 30 pengőből tart­
ja el a családját és jókedvűen, 
készséggel kezdi elmesélni kalan-

1
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A müncheni Nemes Marcel-aukció árverése. Közel kétmillió márka volt az 
aukció végösszege. Rembrandt, Greco, Dürer, Hals, Cranach és más nagy 

festők értékes képei kerültek árverésre.

A — higénika — legfontosabb a fodrásznál, ezt
megtalálhatja

Forgács úri és női fodrásznál,
hol mégis olcsó és figyelmes kiszolgálás n.
Hirogárla-palota. Arany János ucc*» 2„

dós történetét.
— Aradmegyében születtem 

Ágya községben és kitanultam a 
borbélymesterséget. Alig, hogy 
kitanultam, 17 éves koromban 
már vittek a frontra. Furcsa volt 
egy kicsit, dehát a harctéren is 
nagyjából a régi mesterségemet 
folytattam. Csak azzal a különb­
séggel, hogy nemcsak a haját, ha­
nem a fejét is levágtuk a delik­
vensnek. vagy ha nem vágtuk 
le, akkor azt csináltuk, amit elv­
kor a borotvával: jól összekasza­
boltuk a szurinnyal.

Türkösi Lajosnak van érzéke a 
humor iránt. Kemény fiú és meg­
látszik rajta, hogy alig néhány hó­
napi szolgálat után már őrveze­
tővé léptették elő. Büszke is 
rangjára, mutatja régi fényképeit, 
melyeken egyenruháján ott csillog 
a sarzsi.

— Mikor aztán vége lett a há­
borúnak hazakerültem. Bizony a 
borbélymesterség nem volt va­
lami rózsás egzisztencia otthon. 
Dolgoztam én mindenfélét, nap­
számtól egészen addig, hogy saját 
üzletem is volt. Küzdöttem, szen­
vedtem. nyomorogtam rengete­
get. Akkor azután mindennek 
betetőzéseként besoroztak román 
katonának. Annyit mondhatok, 
hogy inkább kívánom mindenki­
nek, kerüljön százszor a pokolba, 
mint egyszer román katonának. 
Nem emberek azok kérem, hanem 
vadállatok. Ha valaki közülünk

Cséplőgéphez raeniä zekrénizcKrenyek 
és azok alkatrészei

SCHÖN SÁNDORNÁL
Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.

Elemi és polgári lekolel 
fiuk és leányok felvétele
havi 70 pengő dl] mellett megkezdő­
dött a gyönyörű hegyvidéken levő
Szentendrei ref. polg. 1st Inlernátusokban.
Intern átusalnk nyaraló gyermekek 

részére a nyári szünet alatt Is nyitva 
vannak.

Prospektust küld az Igazgatóság.

A Marnit“ ttmnrffiii'll í állandóan nyitva van
fi ««Ifidl 1881 O II dllll Ul II * Idény és havi bérletek felnőttek és gyermekek 

’/ M rés*Are nvpynn kedvevményes áron válthatók.
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CSIPKÉK
már fillértől.

a legnagyobb választékban legolcsóbban kaphatók. 
2000 minta. Csipke és rövldáru-
szaküzlet Hatvan ucca 1. (Püspöki palota)

c§ak a legcsekélyebbet is elkö­
vette, akkor azt levetkőztették 
és két napig étlen-szomjan ott 
hagyták egv hegyes szegekkel 
kivert szekrényben, melyben még 
csak megsem fordulhatott maga 
körűi. Ilyen körülmények között 
természetes!!, hogy nem bírtam ki 
sokáig és nagynehezen sikerült 
egv társammal együtt megszökni.

Vásárlás
Szerbián, Albánián és Olaszor­
szágon keresztül hosszas nélkülö­
zések után Németországba kerül­
tünk. Útközben koldulásból, ké­
regetésből tartottuk cl magunkat. 
Németországban munkát kaptunk, 
én az akkori franciák által meg- 
szállott Ruhr vidékre kerültem; 
Strassburgba és ott dolgoztam 
egy gyárban, mig a barátom né­
met területen elmaradt tőlem. 
Szerencsétlenségemre nem sokáig 
dolgozhattam, mert a gyár, ahol 
voltam megbukott.

Találkozás egy Ruhr-vidéki 
csapszékben az idegen légió 

ügynökével
— Egy csoport elbocsátott 

munkással bementünk búslakodni 
az egyik kocsmába. Négyen-öten 
ültünk az asztal mellett és ösz- 
szesen nem volt annyi pénzünk, 
hogy két. pohár sört megigyunk. 
Egyszerre csak belép a kocsmába 
egy elegáns, magas, aktatáskás 
fiatalember és az asztalunkhoz 
telepszik. Egyre-másra rendelte 
a söröket, nekünk is rendelt, be­
szélgetni kezdtünk és amikor már 
fejenkint az ötödik-hatodik po­
hárnál tartottunk, azt az ajánla­
tott tette, hogy lépjünk be az ide­
gen légióba. 12 frank napi fizetést 
Ígért s ezenkívül kilátásba he­
lyezte, hogy öt évi szolgálat után 
500 frank végkielégítést kapunk. 

— Mondanom se kell, hogy mi 
szegény ördögök, akiknek, mint 
mondom egy rézguras sem csőr-

Kisgyermekének neveik' ajka 
Testvérének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintele
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csuk pár fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
Oe me í

vásároljon egy 
fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneve« amatőrfényképéazfot oazak- 
Ozletében, Ferenc József ut 34. ez. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényképezni!

gött a zsebében, örömmel csap- l 
tünk a tenyerébe.

— Másnapra a metzi várba 
rendeltek valamennyiünket, ahol 
orvosi vizsgálatnak vettek alá és 

, elláttak felszereléssel. Szerző­
dést kötöttünk, amely öt évi légió 
szolgálatra kötelezett bennünket.
A nevemen kivid egyéb adatot 
nem kellett bemondani és az sem 
lett volna a baj, ha Abadullali 
Zülfikárnak, vagv Kenéz! Jero­
mosnak mondom magamat.
A földkerekség legaljasabb 
bűnözőinek a menedék­

helye az idegen légió
Nevetve beszél Türkösi Lajos, 

de egyszerre clkomolyodik.
— Marseillesbe vittek gyakor­

latozni és ott kértem, hogy a lo­
vas csapathoz osszanak be. Pár 
hétig maradtam itt. de éppen elég 
volt a látnivalóból. Mintha csak

6 havi hitelre

ez a hely lett volna a világ fe­
gyelmeinek és bűnözőinek talál­
kozó helye. Gyilkosok, rablók, 
sikkasztok, csalók, szökött bandi­
ták ezerszámra voltak itt találha­
tók. Lehetett még látni 17—18 
éves diákokat, akik a bukástól 
való félelemből menekültek ide és 
valaha dúsgazdag férfiakat, akik 
kártyán mindenüket elvesztették 
és ide jutottak, munkanélkülieket, 
akik végső elkeseredésükben jöt­
tek ide.

— Marseillesból már egyene­
sen Afrikába vittek. Az első állo­
más Tunisz volt, ahonnan egy-két 
napi állomásozás után Souzezba 
mentünk. Ahogy megérkeztünk 
oltásokat kaptunk a meleg ellen. 
Egy hétig 40—41 fokos lázzal a

' '■ "W-é " ■

kórházban feküdtünk, azonban 
mikor kijöttünk nem sok hasznát 
éreztük az egész oltásnak. Mintha 
forró vízzel öntöttek volna le, 
úgy ömlött rólunk az izzdtság.

— Megkaptuk az 500 frank fe­
lét és egy napos lomenőt is kap­
tunk. Az engedély úgy szólott, 
hogy a .város uccáin csak ötös 
vagy hatos csoportokban szabad 
járni s ha a cirkáló őrség meglát 
egyedül, vagy egy-két társával 
járó légionistát, azt azonnal el­
fogják és haditörvényszék elé ál­
lítják. Az intézkedésnek az volt az 
alapja, hogy nagyon óvakodni kel­
lett az arab lakosságtól, amely 
fantasztikus gyűlölettel van el­
telve a légionisták iránt és az 
egyedül,járókat megtámadják, le­
gyilkolják és kifosztják, azután 
berántják rejtekhelyekkel bőven 
ellátott házaikba és ott senki sem 
akadhat rájuk többé ...
Egy vérfagyasztó kaland

j — Egv jó barátomnak is ilyen 
iszonyatos vége lett. Együtt men­
tünk ki egy forró este sétálni és 
még talán hárman tartottak ve­
lünk. Egv arab mulatóba tértünk

Takarékossági könyvre

be, ahonnan kissé bizony italos 
állapotban folytattuk sétánkat. 
Elénk volt a hangulat, énekeltünk, 
daloltunk és nagy volt a zür-za- 
var, mert ahányan voltunk annyi­
féle nemzetiséghez tartoztunk, 
mindannyiunk a saját hazája nó­
táját dalolta. Egyszerre csak 
azon vesszük észre magunkat, 
hogy a szőke Erich Sthallmann 
nincs velünk, ő volt valemnnyi- 
iink között a legkiilönb, a tábor 
mókamestere, mert akármilyen
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A Poseidon angol tengeralattjáró, amely elsüllyedt egy kínai gőzössel történt 

összeütközése folytán és húsz főnyi személyzete elpusztult.

Használt
iskolakönyvekértl

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc iózsef-ut 34. szám.

1931 junius 20.

borzasztó volt itt a katonáskodás, 
mégis akadt némi derű. Hatalmas 
szép szál osztrák fiú volt, civilben 
gépsézmérnök. Szerelmi bánata 
miatt került közénk. Vicceivel, 
mókáival akrta feledni szeren­
csétlen szerelmét. Hát amint mon­
dom, ez a kedves, vidám fiú egy­
szerre csak eltűnt mellőlünk. Ke­
ressük, visszamegyünk, ordíto­
zunk, de Sthalmann csak nem je­
lentkezik. Egy ház előtt friss, pi­
ros vércseppct fedeztünk fel. 
Tisztában voltunk mindennel. El­
határoztuk, történjék bármi, elő- 
keritjük baj társunkat. Ederl 
lamp, egy belga határozta el el­
sőnek, hogy ha lehet megmentjük 
az eltüntet, ö csinálta a haditer­
vet, hogy a pincén bemásszunk és 
az udvaron keresztül a zeg-zugos 
folyosókra kerüljünk. Két arab 
cselédet tettünk ártalmatlanná 
eközben, úgy hogy vállszíjainkkal 
összekötöztük őket és szájukat 
betömtük. Egy hatalmas terembe 
értünk, ahol a szőnyegen nyolc 
arab férfi ült körben és középütt 
egy test feküdt. Még nem vettek 
észre bennünket. Mikor előrántot­
tuk revolvereinket és megadásra 
szólítottuk fel őket, két elvakult 
arab nekünk rontott. Jól irányzott 
lövéssel — a lábába kapott mind­
egyik golyót— leteritettük őket. 
A többi hatot saját ruhájukból ha­
sított szíjakkal megkötöztük.

Üveg kereskedelminél
— Középütt pedig holtan feküdt 

Stahlmann.
— Az arabokat rögtön bevittük 

a táborba, ahol azonban nem is­
mertek be semmit. Az állították, 
hogy a légionárius lopni akart tő­
lük, majd mikor lefülelték nekik- 
támadt és önvédelemből gyilkol­
ták meg. Persze a vizsgálat kide­
rítette, hogy a katonát, aki jóked­
vében valamivel elmaradt tőlünk, 
a szűk sikátorban egyetlen döfés­
sel meggyilkolták és azután be­
rántották a házba. Ezt különösen 
az teszi lehetővé, hogy az arab 
lakások ajtajai, mindjárt az uccára 
nyílnak és nem a kapun keresz­
tül kell az uccára menni.

— Mind a nyolc arabot főbelőt­
ték másnap.

— Ellenünk is vizsgálat indult 
amiért nem egészen józanon men­
tünk az uccákon. de büntetésün­
ket elengedték, tekintettel arra 
hogy egy veszedelmes arab ban- 
dita társaságot sikerült elfognunk, 
amely még továbbra is szedte 
volna áldozatait. Azért mindnyá­
jan kaptunk egy heti szobafogsá­
got. csupán azért, hogy kijóza­
nodjunk.

Ab. lovas escadronba voltam 
beosztva. Harctérre csak 18 hó- 

>nap múlva mentem, mert harc ál­
landóan folyik odakinn a lázadó 
beduinok és toaregek ellen. Addig 
is láttam, sőt tapasztalam sok 
szenvedést és nyomorúságot A 
feljebbvalók a katonákkal valóság­
gal úgy bántak, mint az állatokkal. 
Ostorral, puskatussal verték őket 
es ha valaki fáradságról panaszko­
dott, vagy összerogyott, ahelyett 
Imgy orvoshoz vitték volna, sötét 

z^rÜik. egy héten keresztül

Cséplőgéphez ÄÄffi
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac n. 14. Csapó n. sarok.

hold i, 
li állott. H I *■ AVI )4v/0U| MiU OJól/UdS itt- mi, cegcauid
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Hétfőn délelőtt 10 órakor, junius 22-én kezdődik a mindenki áltál várva-várt

WERBTER-lTÁSÁll.
Idei vásárunk felülmúl minden eddigit. — Figyelje a n aponta változó kirakatokban bemutatásra kerülő árukat.

Werner Sándor, Debrecen, Ferenc József ut 72.
korsó víznél és karéj kenyérnél 
egyebet nem adtak nekik ennivalót. 
Én, ha összeszámítom büntetései­
met, mintegy 4 hétig voltam igy 
megbüntetve. Bűnöm részben az 
volt, hogy egyszer a nagy meleg 
következtében elszédültem és nem 
jelentettem be lőre, hogy rosszul 
érzem magam, részben pedig azt, 
hogy a puskám szíját valamivel 
hosszabbra engedtem, mint szüksé­
ges lett volna.

Harc az arab beduin­
bandákkal

— A tizennyolcadik hónapban 
mentem a frontra. Beduinok tá­
madtak meg bennünket, támadá­
suk azonban ezúttal nem sok ve­
szélyt jelentett. Nem voltak elké­
szülve arra, hogy egy támadásra 
felszerelt escadron áll velük szem­
ben és a talán 200 emberből álló 
beduin horda felénk vágtatott. Go­
lyószórókkal és gépfegyverekkel 
voltunk felszerelve, amelyek ször­
nyűségesen kaszálták őket. Azért 
mégis csak nekünk vágtattak, le­
hettek még talán nyolcvanan—szá­
zan, az escadron pedig 120 ember­
ből állott. Nincs rémesebb, mint 
közelharc az arabokkal. Vadak, ke­
gyetlenek, birkózás közben legelő­
ször a szemét igyekeznek kinyom­
ni az ellenfélnek, aztán össze­
vissza szúrják, döfködik, kínozzák, 
amig csak van benne lélek. Engem 
egyikük puskatussal orrbavágott. 
Betört az orrom s a nagy fájda­
lomtól lezuhantam a lóról. Olyan 
szerencsétlenül estem, hogy mind 
a két karom eltört.

— Természetesen a légió győ­
zött s a még életbenmaradt 30—40 
arabot magunkkal vittük fogoly­
ként a táborba.

— Engem a kórházba vittek, 
ahol három hónapig voltam. Mikor 
onnan kiengedtek, vissza kellett 
mennem az escadronhoz. Nekem 
azonban már elég volt a szenvedé­
sekből és mindent megpróbáltam, 
csakhogy elkerüljek. Hatszor men­
tem orvosi vizsgálatra, hogy meg­
mutassam a két karomat, amely 
még most sem formálódott egészen 
vissza s mind a hatszor kirúgtak. 
A szó szoros értelmében kirúgtak. 
Az orvos a hátam mögé parancsolt 
egy őrmestert, aki galléron raga­
dott és kitaszított az ajtón. He­
tedszer is vizsgálatra mentem és 
ekkor dühöngve rámorditott az or­
vos, hogy ha mégegyszer elé ke­
rülök, bccsukat. Végre mégis meg­
nézte a karomat és azt mondta, 
nem bánja, menjek Tuniszba a 
törzsorvosi vizsgáló hadosztály 
elé.

— Felujjongtam! Akit oda küld­
tek, azt még mindig felmentették 
^továbbismlgáktaló^tiérMí^

I Menjünk gyógyulói, I
8 üdülni, strandolni a jl

IKonyri Sósó Fürdőbe. I

gyek hát én kivétel?!
— És tényleg úgy volt. Felmen­

tettek. Vissza küldtek Marseillesbe, 
ahol vissza kellett adnom a felsze­
relést, de az egyenruhát megtart­
hattam. Marseillesben felkerestem 
a magyar konzulátust, de ott csak 
a legnagyobb nehézségek után tud­
tam megértetni magam, mert nem 
tudtak magyarul. Nehezen végre 
előkerült egy tolmács, azzal el­
mondattam, hogy haza akarok 
jönni^ Magyarországra. Kaptam 75 
pengőnek megfelelő összegű fran­
cia frankot, útlevelet szereztek és 
elindultam hazafelé. Fiúmétól ha­
záig sírva, könnyezve jöttem.
Hazavágynak az idegen 

légióban gyötrődő 
magyarok

— Nem voltam azért teljesen 
idegen a táborban sem. Voltak 
odakinn néhányat! magyarok is. 
Közülük a következők vannak még 
odakinn: Goll János, Váradi Andor. 
Jancsó Pál, Fodor Imre, Böhm 
Sándor, Kormos János, Tuza Sán­
dor, Jakucs Pál. Mindnek egyetlen 
vágya, hogy hazakerüljön. Ha egy­
más között szó esett valamiről, 
mindig csak az édes haza volt az, 
amelyről beszéltünk, amelyet köny- 
nyek között emlegettünk, mindig a 
tiszta, szép akácos falunk jutott az 
eszünkbe és a tjsztaszemii, becsü­
letes, gyönyörű magyar lányok 
emléke fokozta az amúgy is égető 
honvágyat.

jós, eszébe jutnak azok a percek, 
amikor a másik hét magyar fiúval 
együtt álmodott a hazajövetelről, 
a hazáról és az itthoniakról.

— Most mik a tervei? — kér­
dezem.

— A terveim? — sóhajtja. — 
Nincsenek nekem terveim, csak 
szeretnék nyugodtan, békésen élni 
idehaza. Mert nincs az a pénz, 
vagy ígéret, amiért én mégegyszer 
elhagyjam a hazámat.

Egy család két férfitagját szállí­
tották be ma Hajduhadházról rend­
őrök a debreceni törvényszéki fog­
házba. Id. Á. Kovács József öreg 
hajduhadházi gazda a család feje, el­
fogott fia pedig Lajos.

A múlt éjjel fél két órakor Oláh 
Károly hajduhadházi rendőr észre­
vette, hogy az egyik uccán gyanú­
san somfordái id. Á. Kovács József. 
A rendőr igazolásra szólította fel 
az idős embert, aki azonban elfu­
tott. A rendőr utána eredt és ami­
kor arcába világított, látta, hogy id. 
Á. Kovács József, a többszörösen 
büntetett előéletű tolvaj a gyanú­
san somfordáló ember. A rendőr az 
öregembert be akarta kisérni, ámde 
A. Kovács József ellenszegült, du-

Már hosszúra nyúlt a beszélge­
tésünk és a gazda türelmetlenkedve 
közbeszól:

— Lajos, elhozták a bort, men­
jen le a pincébe!

És Türkösi Lajos volt honvédőr- 
vezető és az idegenlégió 6. escad- 
ronjának rokkant katonája szomo­
rú, lassú léptekkel megy a pincébe 
átvenni a bort és vigyáz, hogy 
meg ne csalják a gazdáját.

Reményi György.

lakodott a rendőrrel, aki segítséget 
hiva, sípjába fújt. Hozzájuk érke­
zett a dulakodás közben egy Hudák 
nevű rendőr, aki társával közre­
fogta Á. Kovács Józsefet és cipelni 
kezdte a rendőrség felé. Erre aztán 
az öreg tolvaj torkaszakadtából or­
dítani kezdett:

— Jóska! Lajos! Fiaim, gyertek 
segíteni, ezek a gazemberek meg 
akarnak ölni.

Kiabálására nemsokára meg is 
nyílt egy közeli ház kapuja, karóval 
és bottal rohantak ki rajta az A. 
Ko /ács fiuk. Dulakodni kezdtek a 
rendőrökkel, az egyik késsel meg is 
szúrta Hudákot és igy a túlerővel 
sikerült is apjukat kiszabaditaniok. 
A küzdelemhez lelkesítő szavakkal 
aszisztáltak az Á. Kovács család 
hölgytagjai, ám ők őrizkedtek attól, 
hogy beleavatkozzanak a küzde­
lembe.

A rendőrök aznap nem akarták 
felverni a ház felfeszitésével a köz­
ség nyugalmát, másnap azonban elő­
állították a három garázda Á. Ková­
csot a rendőrségre. A rendőrségen 
tartott kihallgatásuk közben egy­
szerre ifj. Á. Kovács József felug­
rott, eltaszitotta maga elől a rend­
őrt és kiszaladt a rendőrség épüle­
téből. Üldözőbe vették, de egy er­
dőbe menekült, ahol sikerült egér- 
utat venni. Házkutatást tartott a 
hadházi rendőrség az elfogottak la­
kásán, ahol burett ruhadarabokat és 
más lopott holmikat talált. Ezekről 
az a rendőrség véleménye, hogy 
rablásból származnak.

Ma délelőtt a két A. Kovácsot 
előállították a debreceni ügyészsé­
gen, ahol azonnal a fogházba utal­
ták őket. A vád ellenük rablás és 
hatóság elleni erőszak büntette.

I
Csak legfinomabb női és férfi 

ezö vetek legolcsóbban 
Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1

Épiiletfa.deszka, asztalos- 
áruk és cserép. Leszállí­

tott árakban kaphatók

MEZŐ ÁRMIN
fatele e én.

Most messze elnéz Türkösi La-
... w<$„...,

msmmm
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legertekesebb darabja az elhunyt Nemes Marcel gyűjteményének, amely 
most kerül aukcióra Münchenben.

KERTI BÚTOROK, vaságyak, sodrony ágy betét
ICCDTi C A TAn legjobb minőségben kaphatókKERTI SÁTOR______ NEU «MANN ÁL, Péteri* a 19.

Tolvajok dulakodás közben 
megszurtak egy rendőrt

Az egyik verekedő a rendőrségről 
kihallgatása közben megszökött
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Nem kedvezőek a termés­
kilátások

Hajduvármegyében
Hajdúvá miegyebén a terméskilá­

tások sajnos éppen nem jók az 
aszály és a különböző rovar kár­
tevők fellépése következtében. Haj- 
duvánnegye területén eddig sze­
rencsére még sem sáska, sem sze- 
recsenpoloska nem jelentkezett.

Nemrég ugyan Hajdúböször­
ményből jelentették, hogy ott fellé­
pett a szerecsenpoloska, alapos 
vizsgálat után azonban kiderült, 
hogy a rovarfajta nem szerecsen- 
poloska, hanem szipoly. A szipoly 
több helyen nagy károkat okozott, 
az eső azonban elmosta.

Az eső következtében Hajduvár- 
megyében a mezőgazdasági ter­
méskilátás némileg javult. Az őszi 
búza egészen jónak ígérkezik, a 
zab és a rozs azonban még min­
dig sínylődik.

Kiss Ferenc dr. egyetemi 
tanár záróbeszéde a leány - 

kálvineumb an
Nyíregyháza, junius hó 19. A 

Leánykalvineum évzáró ünnepélye 
most folyt le az intézet hatalmas 
udvarát megtöltő közönség jelenlé­
tében.

A fentartó testület képviseletében 
dr. Kiss Ferenc egyetemi tanár, 
igazgató tanácsi elnök intézett 
nagyszabású beszédet a szülőkhöz, 
tanárokhoz és növendékekhez. Az 
intézet első ötéves fordulójának ha- 
tármesgyéjén megragadó szavak­
kal fig%£]meztet a Leánykálvineum 
nevelésének céljára, a magyar re­
formátus női lélek kiformálására, 
amely cél elérésének, főként a ta­
nítónő jelölteknél kettős: egyéni és 
nemzetnevelő jelentősége van. 
Megindító elgondolással Simeonra 
tekintett fel, aki boldogan hajthatta 
le fejét végső pihenésre, mert sze­
mei látták a testté vált Igét. Meg­
ragadó párhuzamot vont az agg Si­
meon kora és a mi lázbeteg ko­
runk között, hangsúlyozva, hogy a 
bomladozó szervezetet csak egy 
ponton lehet megmenteni, tiszta 
családi éleiben, amelynek biztos 
alapja, hatóereje, elevenítő kovásza 
a mélyen vallásos és fáradhttatla- 
1 anul munkás magyar református 
no. Mely hatású beszédét e szavak- 
ktil fejezte be: Leányok ne hagy-- 
jatok reménytelenül meghalni!

A nagyszabású beszédet m'cgin- 
'dultan hallgatta meg az évzáró ün­
nepély közönsége.

Versenytárgyalások
Hősök emlékművének építése. __

Debrecen város polgármestere. 1931 
junius 25.

Kapcsolóház építése. Debrecen 
város polgármestere. 1931 junius 25.

Szénszállítás. Debrecen városi 
téglagyár. <931 junius 25.

Építkezési munkák. Debreceni 
honvédparancsnokság. 1931 junius 
hó 25.

Útépítés és hidépités. Debrecen 
város polgármestere. 1931 Julius 1.

Pénzügyi laktanyaépités. M. kir. 
kereskedelemügyi minisztérium. — 
1931 julius 6.

Szén és tüzifaszállitás. Debre­
ceni kir. Ítélőtábla. 1931 julius 8.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ne higyj az üres Ígéreteknek, hiszen láthat­
tad, hogy mennyit értek az eddigi ígéretek,
Ne rémülj meg a hangos fenyegetésektől, hi­
szen Debrecenben titkos a szavazás!
Akárkinek kényszerültél az ajánlási ivét aláírni, 
a szavazó fülkében csak a lelkiismeretedre 
hallgass.
Add le majd a voksodal a te igazi pártodra
a Független Polgári Pártra!
♦1««»et >t* •£> rz> «* <*• ® »*> ... ... <» •»• < Va» »J* ® <♦* & ®> .♦« ®, «*♦

Hétfőtől kezdve az uj postapalotában 
működik a. debreceni főposta

Debrecen közönségének több év­
tizedes vágya és kívánsága válik 
hétfőn valóra: a debreceni főposta 
bevonul az ujannan épített posta­
palotába és hétfőn reggel 8 órától 
kezdve a modernül felszerelt, ké­
nyelmes, célszerű épületben foly­
tatja annyira fontos működését.

A debreceni postaigazgatóság az 
uj postapalota megnyitásáról a kö­
vetkező hivatalos értesítést adta ki:

A Ferenc József ut 36. sz. alatt 
működő Debrecen 1. sz. (Főposta)

postahivatal ezévi junius 21-én reg­
gel 8 órától kezdve működését a 
Hatvan uccai uj postaépületben 
látja el. Ez időponttól kezdve te­
hát az összes postaküldemények, 
továbbá táviratok feladása, távbe­
szélgetések lebonyolítása, a fiók- 
bérlők küldeményeinek, továbbá a 
poste restante cimzett küldemények 
kézbesítése, valamint a távbeszélő 
és rádió dijak befizetése itten tör­
ténik.

• ••• ó •*» *i* «!♦ ** A A A«■>

Dunántúl erősen lehűlt a levegő, 
Tiszántúlon csak keveset enyhült

a meleg
A nagy hőség után, amely Bu­

dapesten és az Alföldön harminc­
négy fokos hőmérsékletet ér: cl, 
tegnap este hűvös nyugati levegő 
tört be az országba, heves és sok 
helyütt pusztító szétVbar alakjá­
ban. A hideg sző’ hatása alatt par 
percen belül tiz-tizenkét fokot tevő

i.-emérsék'eiznhanás állott he, esti 
azonban csak nagyon kevés sóit.

Ez k.: sé abn > 'isis, mert az Ilyen 
erős hidegbetörés rendszerint iragv 
zivatarokkal jár, nvg ebben a ki­
vételes esetben egy ritkább jelen­
ségre került sor: nagy porviharok 
voltak a Dunántúl és a Duna-Tisza

f *”**•*• »«"»"tApek, nagyi 
♦Aeok, o**|fee.tmé"yefc

SZIPAL uov. lényképésznél 
" n Tel. 17 73
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Képeink árait lényegesen 
___ leszállítottuk!

Díszítse lakását a | A művészi képmásolatok 
legkiválóbb mostermthrekl Értékesebbek egy silány 
tökéletes másolataival. | eredetinél.
BATON 1, COROT, DEÁK-ÉBNER, FERENCZY, GIOR- 
GIQNI, INNOCENT, IVÁNYI-GRUNWALD, KÉZDI-KOVÁCS 
LÁSZLÓ, LEONARDO, MEDNYÁNSZKY, MÉSZÖLY. MIL­
LET, MUNKÁCSY, PAÁL, PACZKA, RAFAEL, RUDNAY, 
RÜDISUHLI, SZINYEI-MERSE, TIZIAN, WATTEAU stb. stb. 
leghíresebb festményeinek művészi másolatai ízléses keretezésben

már havi 2"- pengős részletre 
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel- 
kötelezettség nélkül.

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és paplrkeret kedése

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.
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közén is. A hideg légáramlás Sop­
ron és Magyaróvár vidékére elő­
ször délután öt óra táj lián érkezett. 
Budapestet háromnegyed hét óra ­
kor érte el.

A fővárosban sori volt zivatar, 
de heves és kisebb károkat okozó 
nyugati szélvihar volt. Az uccákat 
először porfelhők töltötték be, de 
kevéssel azután már kellemes vi­
rág- és szénaillaital teltek meg a 
pesti oülal forgalmas uccui. A szél­
nek ugyanis olyan nagy volt a se­
bessége — néhányszor az óránkint 
hatvanöt kilométeres sebességet is 
elérte — hogy a pesti oldalra ömlő 
levegő két-hárory, perccel előbb 
még a budai hegyek mezőin és rét­
jein volt.

Zivatar volt Sopronban, Magyar­
óvárait és Győrött.

A Duna—Tisza közén csak egy 
zivatar volt, Nagykőrösön, de ez 
jégesővel járt.

A hőmérséklet siilyedése igen te­
kintélyesnek bizonyult. Budapesten 
és az Alföldön harmincnégy, sőt 
harmincöt fokig ment fel a hőmér­
séklet a déli órákban, este pedig a 
frontátvonulás előtt harminc fokos 
meleget mutatott a hőmérő. Ne­
gyed óra alatt lement tizennyolc 
fokra a hőmérséklet.

A Tiszántúlra már elgycngiilve 
érkezett el a légáramlás, úgy hogy 
zivatart nem okozott, de a szél is 
megszelídülve ért oda s a lehűlés 
nem volt jelentékeny. A Tiszántúl 
a reggeli hőmérsékletek húsz fok 
körül vannak, mig Budapesten csak 
a tizenhat fokot, Sopronban pedig 
a tizennégy fokot érték d.

Éjszaka lassan csökkent a szél­
vihar ereje, ma délelőttre pedig 
már egészen elgyenguft.

Az északnyugat; szél dgtetán 
egészen elcsendesült és az idő dél­
re ismét meleggé válik. De a javu­
lás valószínűen nem fog eltartani 
vasárnapig. Szombat délután, vagy 
este újból fenyeget bennünket nyu­
gat felől a lehűlés! hullám és köny- 
nyen lehet, hogy ez több zivatart 
és^őDfog^kozni, mint a tegnapi

V asárnap lesz a Volt Iskola- 
társak Szövetségének köz­

gyűlése
A Voh Iskolatársak Szövetsége 

c5ut°n értesíti tagjait és az érdek­
lődő közönséget, hogy évi rendes 
közgyűlésit holnap, e hó 21-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja az 
uj Dóczi intézet tornatermében. A 
gyüíést Tóth Árpádné tanitónő- 
képzo intézeti tanár, a szövetség 
helyettes elnöke vezeti. Elnöki 
megnyitója után a hivatalos pro­
gramot üdvözlések, majd élvezetes 
es magas nívójú műsor előzi meg, 
mit az alábbiakban közlünk:

L Szabolcska költeményt szaval 
Bíró Erzsébet iparművésznő, volt 
növendék. 2. „Szabolcska élete és 
költészete”, felolvassa Papp Klo- 
tild tanítónő. 3. Szabolcska—Fráter 
„Miért nem születtél te...”; Sza­
bolcska—B. Szűcs Ferenc: „Félek 
a nyártól”, énekli Orbán Edit tk. 
V. o. növendék. 4. Zongorázik 
Uray Magdolna zeneművészeti fő­
iskolai tanárképzőintézeti növ., ta­
nárjelölt. 5. Szaval: Szent Györgyi 
Gabriella tk. II. o. növ. 6. Goethe- 
Beethoven : Mignon dala (ford. Rí- 
vészné Váró Margit), Loeve: Fel- 
ismerés, énekli Bonis Malvin tk. 
III. o. növ.

A műsor után pár perc szünet 
következik, majd dr. Görgey Már­
tonná főtitkár beszámol a szüv< t-

jhold ír 
fi állomá
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eég évi munkájáról. Sipos Mária 
pénztámok előterjeszti a pénztári 
évi zárszámadást és a kővetkező évi 
költségvetést. Debreczeni Erzsébet 
számvizsgáló bizottsági jelentése
után az elnök a közgyűlést bezárja.
-----------—--------------------------------

Ibolyántúli sugarakkal 
kezelik a cigarettát az 
amerikai dohánygyárak
London, junius 19. Az Egyesült 

Államok dohánygyárai az adóügyi 
hatóságok kimutatása szerint per­
cenként több mint negyedmillió 
cigarettát állítanak elő. Az egész 
termelés 1930-ban több mint 
119:624,909,000 volt és több mint 
félmilliárddal haladta meg az 1929, 
évi termelést, A hivatalos jelentés 
a cigaretta növekvő népszerűsé­
gét a többi között a tiszti tó eljá­
rásnak is tulajdonítja; a cigarettá­
kat ugyanis ibolyántúli sugarak 
segélyével megszabadítják az ár­
talmas izgatószerektől.

A debreceni Siketnéma In­
tézet péntek délelőtt tar­
totta meg évzáró ünnepélyét

Először a tornaünnepély került 
sorra^ melyen a hatalmas közönség 
telj esen .megtöltötte az intézet ud­
varát.

A növendékek által előadott Hi­
szekegy után a torna- és szabad- 
gyakorlatok következtek. A növen­
dékek a legteljesebb felkészültség­
gel mutatták be a nehéz és testedző 
gyakorlatokat. A szabadtéri játékok 
is kedvesek és megkapők voltak. A 
tornavizsga után a díszterembe vo­
nult *a közönség és ott megkezdőd­
tek a tanulmányi vizsgák. A tanu­
lók olyan nagy tudásról és szorga­
lomról tettek tanúságot, ami úgy a 
saját, mint a tanáraik alapos és 
lelkiismeretes munkáját dicséri. A 
vizsgák után a bizonyítvány és a 
jutalmak kiosztása következett. 12 
tanuló pénzjutalmat, négy könyvet 
kapott ajándékba. Végül az igaz­
gató mély és megható beszéde után 
véget ért a szép ünnepély.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Tisza Kálmán MÁV pályafelvi­

gyázó életének 52-ik évében el­
hunyt Temetése t hó 20-án dél­
után 3 órakor lesz a József királyi 
herceg ucca 67-ik számú háztól a 

I Nagytemplomban tartandó ima 
után a Péterfia uccai temetőbe.

Kosztin Lászlónó szül. Polgári 
Sára életének 69-ik évében el­
hunyt Temetése f. hó 20-án dél­
után 5 órakor lesz a Péterfia uc­
cai temetőháztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR*- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Hová jutott Magyarország a kurzusreakció 12 
éve tartó korlátlan uralma alatt ?
A választásnál felelj majd erre a kérdésre!
A dolgozó polgárság pártja; 
a Független Polgári Párt!
Az utasok követelték, hogy ne furdaljon vissza 
a viharba kertit St. Philibert s a gőzhajó a ki­
kötő helyett 540 utasával a tenger fenekére kertit

Nantes, junius 19. Pontosan meg­
állapították a tegnapi nap folyamán 
a St. Philibert roncsainak a helyze­
tét és pedig 250 méternyire a hír­
hedt és veszedelmes Chatellard ho­
mokparttól,

A búvár, aki a hajóroncs hely­
zetét pontosan megállapította, 
kétszer körüljárta a roncsot, 
amely jobboldalán fekszik, meg­
lehetősen mélyen süllyedve az 

iszapba.
A hajó belsejébe vezető lejáró ajta­
ját a nagy viznyomás alatt nem tudta 
kinyitni a búvár, aki negyven percig 
tartózkodott a viz színe alatt. A szük­
séges emelőgépeket és darukat már 
a helyszínére rendelték, de úgy vélik, 
hegy

Budapest, junius 19.
A diáktragédiák sorozatát ma 

reggel megint gyarapította egy 
szerencsésen végződő öngyilkos- 
sági kísérlet Reggel 6 óra„tájban 
a Ferenc József-hid közepéről a 
Dunába ugrott László István 18j 
éves tanuló, az István úti Szent 
István reálgimnázium VLB. osz­
tályának növendéke. László Jénő 
gyógyszerész fia. A dunai rend­
őrség egyik motorosa

kimentette az öngyllkosietölt 
diákot.

akit a mentők a Rókus kórházba

a sekély vízben az iszapból' ki­
emelni.

A Pornic kapitánya, aki elsőnek 
sietett a tragikus vasárnapon a St. 
Philibert hajótöröttjeinek segítsé­
gére, jelentésében, amelyet most ter­
jesztett elő, külön kiemeli, hogy 

a katasztrófa pillanatában a vi­
har ereje páratlanul nagy volt 
és orkánszerü sebességet ért el.

A St. Philibert kapitánya, amint utó­
lag kiderült, a rendkívül erős viharra 
való tekintettel a hajó visszaindulá- 
sát el akarta halasztani,

az utasok többsége azonban lár­
máséin követelte, hogy azonnal 

induljon heiz afelé,
sőt az utasok egy csoportja kevés 
hijján tettlegességre ragadtatta ma­
gát ? kapitánnyal szemben.

vittek. A déli órákban a diák 
minden baj nélkül egészségesen 
távozott a kórházból.

Az újságírók jártak László Jenő 
gyógyszerészéknél a Mester ucca 
18. számú házban.

— Az édesapja megmondotta 
neki, hogy ha elbukik inasnak 
adja, — mondta László Jenőné. 
A fiam azonban kijelentette, hogy, 
tanulni akar. Hiába akart, hiába 
tanult, mégis elbukott az idén.is.. 
Mit csináljon ilyenkor a szülő. < 
Örömmel olvastam az egyik;reál-’ 
gimnáziumi igazgatí rdékes nyi­
latkozatát, amelyben azt mondja,

mégis
csak
Jobb!

antisept.
prophylakt
preparálva.

hogy a Jó bizonyítvány még nem 
jelenti az életboídogságot, a rossz 
bizonyítvány viszont nem adhat 
okot öngyilkosságra.

A gyógyszerészéknek még egy 
fiuk van, aki 16 esztendős és most 
Íratták be a VII-ik osztályba, ő 
a jó diák típusa, könnyebben ta­
nul, mint a bátyja, aki a szekun- 
dák miatt ma reggel a Duna sír­
jában akarta befejezni életét.

A Ló HALÁLOS BOSSZÚJA
Esztergom, julius 19. Harmath 

János ötvenkétéves mocsai gazda­
sági cseléd vasvillájával ráütött az 
egyik lóra, amely oly erővel rúgott 
vissza, hogy a vasvilla nyele Har­
math gyomrába fúródott. A szeren­
csétlen ember belehalt sérüléseibe.

Felboncolnak egy három 
hónap előtti lugkőmérge- 
zéstől tegnap meghalt 

kisleányt
A derecskéi föszolgahiróság je­

lentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy tegnap ott meghalt egy Be­
nedek Irén nevű négy éves gye***! 
mek, aki március 14-én lngkőölda- 
tot ivott. A gyermeket annak ide­
ién súlyos lugkőmérgezésévtei be­
szállították a debreceni egyetemi 
klinikára, ahol több mint egy hó­
napig volt ápolás alatt A kis Bene­
dek Irén nem gyógyult meg SsUoJ 
sen, úgy kellett hazabocsátani De­
recskére, ahol tegnap este meghalt

Az ügyészség elrendelte a vizs­
gálatot annak a megállapitásáca, 
hogy a három hónap előtt történt 
lugkőmérgezésnél nem történi-«« 
súlyos gondatlanság. Dr. Pretnesz** 
berger Jenő vizsgálóbíró és da« 
Horváth Arthur törvényszéki orvosi 
szállolttak ki a helyszínre ma.-dóH 
után, hogy,a halál pontos okáLbon-j 
colással állapítsák meg. Amennyit 
ben a boncolás arra indoköt ad, a1 
gondatlanság miatt felelősek elleni 
megindul az eljárás.

VASDORONGGAL SZÉTVERTE
MOSTOHAAPJA FEJÉT

Zalaegerszeg, junius 19. Borzal­
mas gyilkosság történt ma délelőtt 
Nemestördemic községben. Szóvál­
tás után Némethy Imre 27 éves ká­
dármester másfél méter hosszú vas-, 
doronggal többször f ejbesuj tóttá. 
mostohaaapját, Csonka Kálmán 4> 
éves nyugalmazott csendőrfőtörzs- 
őrmester, aki rövid szenvedés után.! 
meghalt.

Némethy Imre ellenezte, hqgy 
édesanyja másodszor is férjtiez- 
menjen, anyja mégis férjhez nv>nt. 
Csonka Kálmánhoz. A két család] 
között napirenden voltak a vesze-i 
kedések, különösen, amióta N95-: 
methy Imre megnősült.

Némethy és Csonka ma a szer­
számraktárban összeszólalkozott. Ari 
vitatkozás hevében Némethy egyj 
vasdoronggal nyolc ütést móréi 
Csonka Kálmán fejére, aldnek ko~l 
ponyáját ősszelapitotta. Azután! 
hangosan ordította: „Végre eltet-1 
tem láb alól!” Némethyt a zalaegao- 
szegi ügyészség fogházába számí­
tották.A siketnéma intézet növendékeinek tornavizsgája.

® mi

;Ä§1|§I
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iiUSFil

V -1. <

nagyon nehéz lesz a roncsokat

UJabb diáktragédia; egy Vl.-os gimnazista 
a Dunába ugrott a rossz bizonyítvány miatt
A rendőrségi motorcsónak kimen tette a 18 éves László Istvánt.
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telefonezámai:
Kiadóhivatal ..............................ló
Fiókkiadóhivatal él kölcsön-

könyvtár ...... 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
ANYÁK EGYMÁS KÖZT.

Fiatal mamák kávéznak együtt és 
diskurálnak. A gyerekekről esik a 
szó. Éppen a távollevő barátnőjüket 
szidják.
/nse* Mit szólsz ehez az Ételhez, 
Manci — mondja az egyik. — ő a 
világ legelfogultabb any áj a. Töké­
letesnek látja a két gyerekét és 
egyetlen hibájukat sem ismeri el. 

Manci nem ilyen szigorú:
— Ugyan kérlek, Lili, ezen cso­

dálkozol?1 Hiszen minden anya 
ilyen!

Mire Lili erélyesen válaszolja: 
— Azt nem mondhatod! Nekem 

is van gyermekem és mondhatom 
neked, én volnék az első, aki elis­
merném, ha lenne valami hibája.
MINDIG SNÁJDIGUL.

Az idegenlégió ezredese egyszer 
unalmában gukkerrel nézi a vidé­
ket. Hirtelen a nagy messzeségből 
furcsát lát, egyik tiszt egy strucc- 
madárral ölelkezik. Éktelen haragra 
gerjed és maga elé rendelte a tisz­
tet.

— Hallja — kiabált rá —, ön szé­
gyent hozott a tisztikarra.

A tiszt erre összecsapta a boká­
ját és igy szólt:
' — Ezredes urnák alásan jelen­
tem, hajlandó vagyok jóvátenni a 
hibámat, elveszem feleségül.
CSAK ELŐKELŐÉN.

Protzné becsengeti az inasát és 
igy szól hozzá:

— János, itt van egy pengő, ve­
gyen rajta magának fodormenta 
pasztillákat, egye meg, aztán, ha 
már jószagu lesz a lehellete, fújja 
ifel a gummipárnámat.
EZ A LEGÉNY.

A Marosa leányzó bepanaszolta a 
Miska legényt, hogy az öt, miköz­
ben a kazal tövében az ártatlanok 
álmát aludta, erőszakosan megcsó­
kolta és ezáltal súlyos csorbát ej­
tett leányzói becsületén.

— Na, mit szólsz ehez Miska? — 
kérdezte a bíró a tárgyaláson.

— Azt mondom, tekintetes bíró 
űr, hogy nem igaz.

— De biz igaz — pattant fel a 
Marosa —, meg is esküszöm rá.

~Na, hallod, Miska, a Marosa 
meg is esküszik rá, hogy erőszakkal 
megcsókoltad.

_— De biz nem igaz, tekintetes 
bíró ur, rnejt hát nem is lehet igaz.

— No, no — szólt rá a bitó — 
mir miért ne lehetne igaz?

Kipróbálták a világ leggyorsabb 
vasúti jármüvét, a „sinzeppelint“, 
amely óránként 150 kilométer se­

bességet ért el
Berlin, junius 19. 

Hannoverből pénteken reggel 9 
órakor startolt első próbautjára a 
sinzeppelin. A tulajdonképpeni fő­
próba a vasárnapra virradó éj­
szaka fog lefolyni a liamburg— 
berlini vasútvonalon.

A péntek délelőtti utat a sin­
zeppelin Hannover és Ham­

burg között tette meg.
Az újszerű jármüvet Krukenberg 
mérnök, a szenzációs találmány 
alkotója vezette. A sinzeppelin 
eddig csak különleges és nyíl­
egyenes pályákon végzett utakat 
és ez volt az első eset. hogy a 
rendes vasúti sínpáron, a váltó­
kon. pályaudvarokon és kanyaru­
latokon keresztül haladt a sinzep- 
pclin.

A pénteki próbautat a szenzá­
ciós jármű nem tudta teljes sebss-

— Azért, bíró ur — szólt most 
már önérzetesebb hangon a Miska 
legény —, mert tessék rámnézni, 
nem vagyok már fiatal kölök, hu­
szonhétéves is elmúltam, de annyi 
bizonyos, hogy akit én eddig még 
megcsókoltam, az egyse ment pa­
naszra.
A NÉMET BÜROKRÁCIA.

Az egyik kis német városban tör­
tént. A hajléktalanok menhelyére 
beállít egy szegény ember.

— Szállást szeretnék kapni, — 
mondja a portásnak.

A portás hivatalos hangon vála­
szolja:

— Holnap délelőtt 9—11 óra kö­
zött adja be a kérvényét összes sze­
mélyi adataival és pontos lakóhe­
lyének feltüntetésével.
RAVASZ TRÜKK.

A szerkesztő a kávéházban meg­
kérdezte Roncsik Tibor rendőrka­
pitányt:

- Mondja kedves kapitány ur, 
hogy tudta ilyen hamar rávenni azt 
a vén csavargónőt, hogy bevallja a 
lopást?!

— Azt mondtam neki: bizonyára 
fiatalos könnyelműségből tette. Ba­
rátom, én ismerem a nőket!

— A polgármester Budapesten.
Vásáry István dr. polgármester 
pénteken Budapesten tartózko­
dott, ahol a minisztériumokban 
városi ügyeket intézett el.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Meleg idő nyugat felől 
nagyobbodó felhőzettel, esetleg dél­
után, vagy este zivatarral. Átmene­
tileg ismét hűvösebb idő.

— Vasárnapi istentiszteletek. I!
hó 21-én, vasárnap a debreceni 
református templomokban az is­
tentiszteleti rend a következő:
A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Szabó Géza, délután 5 óra­
kor Magyar Bertalan, a Kistcmp- 
lomban délelőtt 9 órakor Kovács 
József, 11 órakor Uray Sándor, 
délután 5 órakor Kovács József," 
a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Molnár Ferenc 
délután 5 órakor Madar Zoltán’ 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
di. Soós Béla, délután 3 órakor

séggel megtenni, mert a menet­
rendszerű közlekedés rendjét nem 
akarták megzavarni s igy

a sinzeppelin többször megál­
lóit és hosszabb ideig várako­
zott, mig a vonatok elhaladtak.

A sinzeppelin délben 12 órakor 
érkezett meg a hamburgi pálya­
udvarra, ahol nagy tömeg gyűlt 
össze s lelkesen ünnepelte a fel­
találó mérnököt. A szombat éj­
szakai próbautat a sinzeppelin 
olyan körülmények között hajtja 
végre, hogy teljes sebességét ki­
fejtheti és

a Hamburg—Berlin közötti 
300 kilométeres utat valószí­
nűleg 1 és háromnegyed óra 

alatt teszi meg.
Erre az időre a vasúti forgalmat 
Berlin és Hamburg között szüne­
teltetik.
• C© <25- »*< & <£» ♦*» -Ä »*. ;ZÍ> ,*»

Dékán Elek, az Ispotályban dél­
előtt 10 órakor Magyar Bertalan, 
délután 5 órakor Tóth Sándor, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
dr. Dancsházy Sándor, a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor dr. 
Gaál Ferenc, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Kalas Ferenc, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor 
Halász András, délután 3 órakor 
Halász András, Nyúlás délelőtt fél 
11 órakor Tantó Sándor, Wolaffka 
telepen délután 3 órakor Biró 
Béla _ th.. Tégláskerti iskolában 
délután 3 órakor vallásos ünne­
pély Benyhe Imre th. Sámsoni úti 
iskolában délután 3 órakor Tóth 
Sándor.

— Evangélikus istentisztelet.
evangélikus templomban junius 
21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet, végzi: Rapos Vik­
tor.

— Népházat akar építeni Tetét- 
len. Tctétlen község beadvány­
nyal fordult Hajduvármegyéhez 
bejelentve, hogy népházat akar 
építeni és az építési költségekhez 
állami hozzájárulást kér. A vár­
megye Tctétlen államsegély ké­
rését pátrolóan terjeszti fel a mi­
nisztériumhoz.

— Beiratások. Az orthodox izr. 
elemi iskolákban a beiratások az 
1931—32. tanévre e hó 22-én és 
23-án délelőtt 8 órától 1 óráig 
lesznek. Az I-ső osztályba lépő 
tanulók születési, anyakönyvi ér­
tesítőt tartoznak bemutatni. Fel- 
liivom a szülők figyelmét, hogy a 
beiratást feltétlen eszközöljék, ne­
hogy a hatóság részéről zaklatás­
nak legyenek kitéve. Az igazga­
tóság.

. Beiratás a zsidó reálgimná­
ziumba. A zsidó reálgimnázium­
ban az uj iskolai évre való előze­
tes beiratások e hó 21. és 22-6n, 
vasárnap és hétfőn, lesznek dél- 
c ott 9—12-ig. A beiratáshoz az 
c ső osztályba iratkozóknátj a IV. 
elemi isk. bizonyítvány, születési 
bizonyítvány és ujraoltásF bizo­
nyítvány szükséges. A többi ősz- 
talyokba iratkozóknál a tanulnia- 
nyi értesítő. Beiratási dij az I 
osztályosok részére 33 p. a töb- 
1 I . k 31 pengőt fizetnek. Az - igaz­
gatóság

— A M agán tisztviselők szokásos 
összejövetelüket f. hó 20-án, szom­
baton este 9 órai kezdettel tartják, 
szép idő esetén a kerthelyiségben. 
Vigalmi bizottság.

— A frontharcosok dalos csoport­
jának megalakulása. A Frontharco­
sok dalos csoportja alakulóban van. 
Ezért az elnökség felkéri azokat a 
bajtársakat, akik a dalos csoport 
megalakításában és működésében 
részt akarnak venni, hogy 21-én, va­
sárnap délelőtt a Frontharcosok 
Otthonába, Piac ucca 66. szám alatt 
szíveskedjenek megjelenni.

— Aranyórát és aranyláncot 
találtak. Egy kis zsebórát, mind­
két fedelén vékony zománccal és 
öt gyémántszilánkkal találtak. 
Ugyancsak találtak egy kis 
aranyláncot, kerek ezüst függő­
vel. Az ékszereket déli 11 óra kö­
zött igazolt tulajdonosa a rendőr­
ség II. emeleti 85. szobájában ve­
heti át.

— Elloptak egy kerékpárt.
Neumann Mór Hatvan ucca 28, 
szám alatti lakos Wanffonrad 
márkájú kerékpárját az udvarról 
ellopták. A károsult feljelentésére 
a rendőrség nyomozza a tolvajt,

— Felkérjük az izr. polgári leány­
iskola 1926-ban végzett növendékeit, 
hogy e hó 21-én, vasárnap délután 3 
órakor az iskolában találkozó megbe­
szélés végett megjelenni szíveskedje­
nek.

— Értesítés. A „Szeretet” Asztal- 
társaság tisztelt tagjaival ezúton is 
tudatjuk, hogy e hó 21-én, vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a Frohner- 
vendéglőben tartjuk meg a szokásos 
barátságos összejövetelt, amelyen 
igen fontos megbeszélések lesznek s 
ezért a t. tagok okvetlen szives meg­
jelenését kérjük és elvárjuk. Az el­
nökség.

— Repülő szálloda. A Vickérs 
Müvek Southamptonban meg­
kezdték az építését annak az 
óriási repülőgépnek, mely nem­
csak riválisa lesz az eddig leg­
nagyobb repülőgépnek, a Do 
X-nek, hanem méreteiben jóval 
felül fogja múlni. Egy évig tart az 
építése ennek a repülőkoloszus- 
nak, melyet hat 900 lóerős Rolls- 
Royce motor fog hajtani. Negyven 
utas számára lesz benne hely és 
kényelmükre villanykonyhát is 
felszerelnek. A repülőóriást ten­
gerentúlig utakra fogják használni.

— Teljesen érzéketlen lett egy 
asszony, úgy megijedt a villám­
lástól. Szerencsről jelentik: A 
szomszédos Bekecs községben 
erős villámcsapás Nagy Mária 
munkásasszonyt annyira meg­
ijesztette, hogy eszméletét veszt­
ve összeesett. Az orvosi segítség 
eszméletlen állapotából csakha­
mar magához térítette, azonban 
olyan érzéketlen állapotba jutott, 
hogy tüszurásokra sem reagál 
s már 24 órája fekszik ilyen álla­
potban. Bár eszméleténél van, 
semmi kérdésre nem válaszol, 
semmiről tudomást nem vesz, 
táplálékot is csak erőszak alkal­
mazásával vesz magához. Kezelő 
orvosa szerint ez az idegállapot 
pár nap alatt megszűnik.
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— Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiütések, ke­
lések, furunkulusok eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József’ keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos 
működését. Az orvosi tudomány szá­
mos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József viz ha­
tása mindig kitünően beválik. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekbcn kapható.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Fogyasztó ágy. Az Egyesült 
Államokban egy újabb ördöngős 
szerszámot találtak ki a kozmeti­
kusok, mely a már forgalomban 
levő sokféle szépségápolási szer­
nek és szerkezetnek méltó kon­
kurense lesz. Ez a: Fogyasztó 
ágy, amely nem más, mint egy 
— mozgatható részekből összeállí­
tott — kerevet, amelyet villany- 
motorok előre-hátra. iobbra-balra 
ráncigáinak, a rajta fekvő áldo­
zattal együtt. Valóságos kinzó- 
eszközhöz hasonlít. Egy angol 
kozmetikus orvos szerint már 
egy „fekvés1* után is szemmellát- 
haitólag karcsúbban kel fel a pá­
ciens, mint lefekvésekor volt. A 
szépségük érdekében semmi ál­
dozattól sem idegenkedő hölgyek, 
kik karcsúságukat ezzel a pokoli 
masinával őrzik, már annyira 
megszokták a gép rázását, hogy 
nyugodtan, alszanak kúra közben.

— Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem, a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapja, legújabb számának 
vezetőhelyén dr. Diczig Alajos ka­
marai h. titkár ir igen érdekes cik­
ket a textilfázisadóról, amely a leg­
nagyobb figyelemre tarthat számot. 
Beszámol a lap a kiskereskedelmi hi­
tel vidéki megszervezéséről, az ipar- 
testületi székházkölcsönökről stb. 
Közli az összes helybeli, tiszántúli 
versenytárgyalási, szállítási, pályá­
zati hirdetményeket, az összes mun­
kaalkalmakat, kereseti lehetősége­
ket, versenytárgyalási eredménye­
ket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, keres­
kedőnek, vállalkozónak, üzletember­
nek stb. A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem szerkesztősége és kiadóhi­
vatala Debrecen, Piac u. 81. szám. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét 
vármegyében!

— A Budapesti Tőzsde uj szá­
mának vezércikkét Pesthy Pál 
irta. Rendkívül érdekes riport 
számol be a Lédcrer Ágost cég 
helyzetéről, Aczél Ede hagyaté­
káról, Blum Blumenthal hatalmas 
jelzálogkölcsönéről, a Nováról. a 
gabonaértékesítés mikénti megol­
dásáról, a félévi bankmérlegekről 
stb. Fontos textil-információkat 
közöl a Textiltőzsde, amely a 
textilgyárak és a textilkereskede­
lem legolvasottabb és legnépsze­
rűbb orgánuma. A vegyészeti, 
árupiaci, vas- és gépipari, biztV 
sitási. villamossági mellékletek is 
rendkívül frissek és érdekesek.

SZOMBAT, június 20.

RADIO

Budapest. 9.15: Az Országos Postás- 
zenekar hangversen"-. Karnagy: ifj. 
Roubal Vilmos.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.

Vízállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, iciojarasj elemes.

12.05: Eeriikvartetl-hangverseny. Kar­
nagy: Szikla Adolf.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

áríolyamhirek.
4: A „Zászlónk" ifjúsági előadása 

Radványi Kálmán dr. rendezésében.
4.45: Pontos idojeizes, időjárás- és 

vizallásjelentes, hírek.
5: A Kisfaludy Társaság irodalmi 

délutánja.
7: Mit üzen a rádió.
8: Emlékezés Gyóni Gézára. Szólár 

Ferenc dr. előadása. Gyóni Géza költe­
ményeiből előad: Onody Ákos.

8.40: Radios Jóska és cigányzenekará­
nak hangversenye a Vadaszkürt-szálló- 
bóL

9.45: Pontos időjelzés, hírek, lóver­
senyeredmények, idójárásjelentés.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Karnagy: 
Berg Ottó.

Utána Radics Jóska és cigányzeneka­
rának hangversenye a Vadászkürt-szál- 
lóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Gramofon. 4.30: Hangverseny. 5.30: Ze­
nekar. 8: Tragikomédia. 10.10: Zenekar.

Berlin. 8: Gramofon. 9.10: Nyári titok, 
vidám est. 10.15—0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 7.05: Vidám félóra. 7.40: Fu- 
vószene. 8.40: Héber liturgiái dalok. — 
Utána: Prága.

Prága. 7.05: Kalandozások Prágában. 
7.30: Kabaré. 10.25: Zene.

Varsó. 6: Délutáni zene. 7.20: Gramo­
fon. 8.15: Könnyű zene. 10.20: Hangver­
seny. 11: Könnyű és tánczene.

Pénteken játszotta a Bocskay tú­
rájának utolsóelőtti mérkőzését 
Stockholmban, a város válogatott 
csapata ellen. Tekintve, hogy szin­
tén Stockholmban az AIK ellen na­
gyon szép játékkal győzött annak 
idején a Bocskay, a pénteki mér­
kőzésre a stadionban rekordközön- 
ség gyűlt össze. A mérkőzés első 
félidejében a svédek voltak eredmé­
nyesebbek és 1:0-ra vezettek. A má­
sodik félidőben a Bocskay belefe­
küdt; erős küzdelem és változatos 
játék fejlődött ki, de diadalmasko-

An>akönyvi hírpk
A debreceni állami anyakönyvi 

hivata’nál e hó 19-én, pénteken a 
következő bejelentések történtek:

Születések: Pósa Mihály őrmes­
ter, leány: Éva. Huszti Sándor gaz­
dálkodó, leány: Erzsébet. Németh 
Gábor földmunkás, leány: Borbála. 
Juhász Lajos földmunkás, leány: 
Ilona. Tóth Balogh István napszá­
mos, fiú: Sándor. Szabó János nap­
számos, fiú: János. Böszörményi 
Lajos sofför, fiú: Géza. Kapusi 
Imre napszámos, leány: Hona. Biró 
Antal parkettrakó segéd, fiú: Ist­
ván. — 1 halva születés.

Eljegyzések: Varga Ferenc—
Papp Julia. Homola Sámuel—Pika 
Mária. Major Sándor—Fischer 
Berta. Mező Sándor—Strébeli Olga. 
Szalontai Ferenc—Szoboszlai Etel­
ka. Askenázi Saul—Frankel Dóra.

Halálozások: Újvári Aranka ref. 
1 hónapos, Szekeres u. 20. Oláh Ilo­
na g. kath. 6 hónapos, Nyugati u. 
38. Galgóczi András ref. 2 hónapos, 
Koloncz u. 2. Tisza Kálmán ref. 52 
éves, József kir. herceg u. 67. Fejes 
Béla ref. 22 napos, Hódmezővásár­
hely. Seres György ref. 28 napos, 
Pesti u. 4. Labancz Erzsébet ref. 4 
hónapos, Ág ucca 3. Kiss Lajos ref. 
7 napos, Hajduhadház. Fövényesi 
István ref. 70 éves, Rakovszky u. 
27. Rázsó Mór izr. 51 éves, Kaba. 
Özv. Kosztin Lászlónc Polgári Sára 
ref. 65 éves, Marőthy G. u. 13.

dott a Bocskay technikája és végül 
Debrecen színei kerültek ki győz­
tesen 3:2 (0:1) arányban.

Vasárnap a Bocskay Helsingborg- 
ban a tavalyi bajnok ellen játsza bu- 
csumérkőzését.

JUNIUS 24-ÉN KEZDŐDIK 
A HADSEREG SPORTHETE.
Budapest, junius 19. A jövő hé­

ten kezdődik a hadsereg sporthete. 
Az első hadsereg sporthét junius 
24-én kezdődik és julius 4-ig tart.

Programon szerepel: úszás, vívás, 
modern pentatlon, evezés, díjlovag­
lás, díjugratás, hajtás, lovaglás, 
tennisz, puska- és pisztolylövés.

A honvédség tisztikarának leg­
fiatalabb tisztjei majdnem teljes 
számban résztvesznek a versenyben. 
A modern pentatlont, amelyet 1912 
óta olimpiai versenyeken is folytat­
nak, egyenesen katonatisztek ré­
szére alkották. Magyarország kor­
mányzója is a modern pentatlonver- 
senyben való győzelmet tartotta a 
legnagyobb teljesítménynek, ami­
kor annak jutalmazására értékes 
aranyserleget adományozott, a gyö­
nyörű dijat a csapat parancsnoka 
kapja egy évre. A modern pentat­
lon versenyre eddig 53 tiszt jelent­
kezett.

MA, SZOMBATON DÉLUTÁN 
6 ÓRAKOR FUTBALLBIRÁK ÉS 
A DTE OLDBOY MÉRKŐZÉS 

A DTE NAGYERDEI 
SPORTTELEPÉN.

Ma délután 6 órakor érdekes 
mérkőzés színhelye lesz a DTE 
nagyerdei sporttelepe. A DTE old- 
boy csapata méri össze erejét a 
Futballbirák Testületének váloga­
tott csapatával. A DTE csapatában 
a debreceni hires futballélet régi 
kiválóságai öltik magukra a kék­
sárga dresszt. A futballbirák csa­
pata pedig a Nyíregyházán győztes 
csapatával veszi fel a küzdelmet. A 
mérkőzés dija egy hordó sör, mely 
buzdításul a pálya szélén lesz fel­
állítva. A mérkőzést szalonnasütés, 
majd pedig tánc követi. Érdekesen 
állapította meg a rendezőség a be­
lépti dijakat. A mérkőzésre vigalmi 
jegyek érvényesek. — A debreceni 
sportemberek és sportszerető kö­
zönség bizonyára számosán keresi 
majd fel ma, szombaton délután a 
DTE nagyerdei sporttelepét.

Az érdekesnek Ígérkező mérkő­
zést Kollmann Ferenc vezeti.

VASÁRNAP DÉLUTÁN 
DVSC—DKASE AMATŐR 

BAJNOKI DÖNTŐ 
A DIÓSZEGI ÚTI PÁLYÁN.
Az amatőr bajnokság finisében, 

az utolsó fordulónál dől el vasár­
nap Keletmagyarország bajnoksága 
a DKASE—DVSC mérkőzéseken 
és érthető az a nagy érdeklődés, 
amely ezt a mérkőzést városszerte 
kiséri. A NyKISE múlt vasárnap 
aratott győzelme folytán a DKASE, 
NyKISE és a NyTVE egyforma 
pontszárr.mal állanak az élen és bár 
gólaránya a DKASE-nak a legjobb, 
neki van hátra a legnehezebb mér­
kőzése a DVSC ellen, amelyen 
nemcsak a gólarányán ronthat, de 
nagyon könnyen pontot, sőt ponto­
kat is adhat le, mely esetben a va­
sárnap biztosan mérkőzést nyerő 
NyKISE nyeri a bajnokságot. A 
két jónevü és szép futballt játszó 
csapat között tehát előreláthatólag 
hatalmas lesz a küzdelem, amelyben 
a DKASE talán csak azért tekint­
hető favoritnak, mert neki a baj­
noksága forog kockán, mig a 
DVSC győzelem esetén sem kerül 
feljebb a n levédik helyről, mig ve­
reség esetén sem kerülhet lejebb.

A sorsdöntő mérkőzés a DVSC 
Diószegi úti sporttelepén kerül 
délután C órakor lejátszásra, mig 
előzőleg a DTE játszik barátságos 
mérkőzést a Textilgyár csapatával.

FEi’lfivÁS
A FUTBALLBIRÁKHOZ!

A Futballbirák Testületé ezúton 
hívja fel Hajdú Jenő, Szabó Kál­
mán, Dittler András, Görgei Jó-

1' ~ Tray 4!lTrz*»l:»wflepR

WHÍ$£§&jj£§g
* gI

IF- . !><

Fogatok elegancia versenye Angliában a világhírű ascoti versenypályán.

iyg
üü

Ilii« ■ÉskrT-,

\ '<v. méí

Stockholm válogatott csapatát erős küz­
delem után a finisben győzte le a Bocskay

Bocskay—Stockholm válogatott 3:2 (0:1)
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Nella Duchateau, a belga szépség- 
királynő, aki a galvestoni szépség­
versenyen Miss Universum lett.

zsef, Debreczeni Károly, dr. Len­
gyel József, Kovács Béla, Nagy 
Zsolt, Pillér József, Rose Ferenc, 
Sass Béla, Weisz Béla, Berkovits 
Sándor, Szabó László, Groszmann 
Ernő, Schön Miklós, Förhécz Gyu­
la, Ráthonyi Ákos, Szántó Zoltán, 
Bállá Zoltán, Nagy Dániel, Pün- 
fcöady Mihály, Grünmann József, 
Scheitzner Károly, Mandel Jenő, 
Kovács József tagjait, hogy felsze­
relésükkel együtt a DTE pályán 
ma, szombaton este fél 6 órára je­
lenjenek meg. Ing: fehér apacsing. 
A családtagokat igen szívesen látja 
és meghívja a vezetőség.

A DEAC ORSZÁGOS 
ATLÉTIIKAI VERSENYE.

Vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel rendezi a DEAC országos atlé­
tikai versenyét az egyetemi sport­
telepen, amelyre az alábbi nevezé­
sek érkeztek. A budapesti Budai 
Torna Egyletből Bottlik Béla, a 
Budapesti Torna Clubból Szent- 
györgyi Imre, a Műegyetemi Atlé­
tikai és Football Clubból Regös 
István, a Budapesti Egyetemi Atlé­
tikai Clubból Molnár Julia, Kovács 
Béla, Czakó János, Molnár Mihály 
és Obitz Gyula, a Rákosligeti Atlé­
tikai Clubból Remecz József és 
Kiss Ernő, a Nyíregyházi Vasutas 
Sport Clubból Móna István, Kuruc 
Mihály, Létray Géza, Bálint Mi­
hály, Szondy György, Szklenyár 
János, Szollár Pál, Tóth Ferenc, 
Leviczky Lajos, a Szolnoki MÁV 
Sport Egyletből Szobonya Miklós, 
Majzik Lajos, Bede János, Vadon 
Sándor, a Püspökladányi MÁV. 
Sport Egyletből Sulyok Ferenc, 
Vodilla István, a Debreceni Gazda­
sági Akadémiai Sport Egyletből 
Csiszár László, Faller Ferenc, Kun 
István, Jannsen Tibor, Kiirthy Fe­
renc, Pafféri Géza és Zöld János, 
a Debreceni Vasutas Sport Clubból 
Galli Károly, Némethy Lajos, La- 
boncz Mihály, a Debreceni Torna 
Egyesületből Papp Sándor, Szász 
Sándor stb. és a Debreceni Egyete­
mi Atlétikai Clubból Gallé Gábor, 
Gallé Tibor, Iladházy Dezső, Ki­
rály György, Kenessey Zsigmond, 
dr. Majzik László, dr. Mihálka Béla, 
Köstner József, Köstner Vilmos, 
Rácz Jenő, V. Tóth Antal és a 
többi jónevü ifjúsági és senior ver­
senyzői.

Amint fentiekből látható, szép és 
érdekes küzdelmekre van kilátás, 
sőt több számban a kerületi rekord 
megjavítására is, amit a DEAC az­
által is igyekszik előmozdítani, 
hogy a kerületi rekordnál jobb 
eredménnyel győzőknek magasabb 
ér-indii*«áFt állapított meg.

Felhívás. A DKASE—DMTE 
kombinált csapata vasárnap hajnal­
ban 3 óra 40 perckor indul Nagy­
bányára. Ezúton is felhívjuk tehát 
az összes kijelölt játékosokat, hogy 
vasárnap reggel legkésőbb egyne­
gyed 4 órakor a Nagyállomásnál 
megjelenni szíveskedjenek. Vezető­
ség.

Felhívás! Felhívom az I. sz. gaz­
dasági ismétlő iskola L. E. leventéit, 
hogy 21-én, vasárnap a gyülekezés 
nem az epreskerti gyakorló téren, 
hanem a nagyerdei 39-es emlékosz­
lopnál lesz reggel 7 órakor. Nagy A. 
főoktató.

JZINHÁI MÜVÉStei
Egy remek német filmoperett sze­
repelt a Vígszínház uj műsorán.

A Delikátesz Bolváry filmope­
rett és ezt a zsánert százszázalékig 
kimeríti. Bohókásan vidám történet, 
sok helyzetkomikummal, pergő ren­
dezésben, kitűnő szereplőkkel. En­
nél többet és jobbat mondani erről a 
filmről nem is lehet. A bohózat fő­
feltételei, a váratlan fordulatok mu­
latságosak és alapos próbára teszik 
a nevető izmokat.

A szereplők élén Harry Liedtke 
halad, aki a csemegeüzlet puldja mö­
gött is megőrzi snájdigságát. Egyé­
nisége egyenesen predesztinálja ha­
sonló szerepre. Mellette Verebes 
Ernő alakítása kelt feltűnést. Ez a 
tehetséges fiatal magyar színész ro­
hamosan fejlődik és máris a beérke­
zettek közé sorozható. A többi sze­
repekben a német filmoperettek is­
mert alakjai járulnak hozzá a siker­
hez.

A kisérő műsorban nagyon ked­
ves a kutyaburleszk.

agljM MOZI >E5SB=5=G=

VIGSZ1NHA 7
Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor 
Harry Liedke,
Verebes Ernő,
Daniela Parola 

szenzációs főszereplésével: 
DELIKÁTESZ

(Finom kis üzlet)
Franz Schulz és Bolváry Géza világ­
sikert aratott éneklő, zenélő, táncos

filmoperettje 12 felvonásban.
Ezt megelőzi:

Burleszkmüsor,
Műsort bevezeti:

Metró hangos híradó. 
Előadások vasárnap 5-7 és 9 órakor.

«neu

Szombaton:
„ÖRÖK ASSZONY” 

a Columbia Pictures vilagfilmje 8 fel­
vonásban Olive Bordeu és Ralp Graves 

főszereplésével.
Megelőzi:

„RINTY ÉS TÁRS.. 
Regény az őserdők mélyéből 7 felvo­

násban Rin-Tin-Tin főszereplésével. 
Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárakkal.

KQZGAZQAMC
A terménytőzsde.

Budapest, június 19.
A készáruvásáron a tengeri 10— 

20 fillérrel olcsóbbodott, mig az ár­
pánál 50 fillér volt az árcsökke­
nés. A búza is körülbelül 10 fillér­
rel olcsóbb, de inkább csak név- 
leg és ennyivel alacsonyabbra tak­
sálják a rozs árát is.

Egyébként ma is vontatott volt 
a forgalom, úgyhogy zárlat előtt 
leginkább az a hir foglakoztatta a 
piacot, hogy az a bizottság, ame­
lyet a kiviteli szindikátus létesíté­
sére vonatkozó tervezet szövegezé­
sével bíztak meg, ma délután két 
órakor tanácskozásra ült össze. 
Ebből arra következtettek, hogy a 
kere.skcdclmi miniszternél vagy ma 
délután, vagy holnap délelőtt meg­
tartják a nagy gabonaankétot.

A határidőpiacon a júniusi búza 
5 fillérrel volt olcsóbb, a júliusi ten­
geri 17, az augusztusi 15 fillérrel 
olcsóbbodott, mig az uj tengeri 12 
fillérrel drágult.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: júniusra 

14.40, zárlat 14.40—42. Tengeri: 
júliusra 13.49, 30, 39, 41, 35, 30. 27, 
zárlat 13.26—27, augusztusra 13.65 
43, 47, 44, 43, zárlat 13.40—42, má­
jusra 11.61, 67, 68, 61, 64, 61, zár­
lat 11.59—60.

A készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 14.55— 
14.70, 78 kg 14.70—14.85. 79 kg 
14.90—15.20, 80 kg 15.00—15.30, 
ftiszai, .iászs. 77 kg 14.25—14.40, 
78 kg 14.40—14.55, 79 kg 14.60— 
14.80, 80 kg 14.70—14.85, dtuli, 
pestv., bácskai 77 kg 14.00—14.15, 
78 kg 14.15—14.30, 79 kg 14.40— 
14.60. 80 kg 14.50—14.70. Rozs: 
pestv. 13.55—13.75, egyéb rozs 
13.55—13.75, tak. árpa I. 17.25— 
17.75, tak. árpa II. 16.75—17.00, 
felsőm, sörárpa 19.50—23.00, egyéb 
sörárpa 18.00—18.50, köles 14.50— 
16.50, tiszai tengeri —.—, egyéb 
teng. 13,80—14,00, zab I. 24.00— 
24,25, zab II, 23.50—23.75, korpa 
12.85—13.00.

Budapesti és vidéki nagymal­
mok hivatalos árai bolettával és 
forgalmi adó nélkül: Ogg 31 50— 
32.00, (tg 30,50—31,00, 2-es 29.50 
—29.75, 4-es 28.50—29,00. 6-os 
26.25—26.75, 7-es 21.50—22.00, 7 
és liá romnegyedes 19.00—20.00, 
8-as 17.50—18.00, rozs 0-ás 30.00 
—30.50, rozs 1-es 29.00—29.50.

A termény- és magpiac félhiva­
talos árjegyzései: Fehérbab 21.50 
—22.50, tökmag II. 32—34, mák 
100—101, muharmag 14.50—15.50 
csillagfürt 15—16.

Terménytőzsde zárlat.
Csikdgó, junius 19.

Előző zárlat 
Cent, bushel

Dec. 59.75

Julius 56.125 
Szept. 56.625 
Dcc. 46.375

Julius 25.25 
Szept. —
Dec. 28.625

Julius 36.625 
Szept. 38.50 
Dec. 41,25

Mai zárlat 
Cent, bushel

Búza:
i—570 53.875—56
i—570

Tengeri:

56.375 
63.75—25

56.25
52,875
46.50

Zuh:
25.50
26.125
28.875

Rozs:
37.25
39
41.75

Liverpool: 4/0 3/8 4/2 7/8 4/4 5/8.
Buenos-Ay res: Búza julius 5.50 

aug. 5.54, szept. 5.58, tengeri julius 
3.88, aug. 3.94, szept. 4.01. zab 4.05.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.81—27.96, belga 

79,50—79.90, cseh korona 16.88— 
17,00,. dán korona 152,90—153.50, 
dinár 10,06—10.14, dollár 572,50— 
575.50, francia frajuk 22-25—22.55, 
holland forint 229.80—230.80, .len­
gyel zloty 63.85—64-25, lei 3,38— 
3.42, leva 4.12—4.18, lira 29.85- 
30.15, német márka 135.50—136.10 
norvég korona 153.10—153.70, 
osztrák schilling 80.25—80.65, 
svájci frank 110.85—111.45, svéd 
korona 153.15—153.75.

«»♦>«»
DEBRECENI TERMÉNY- ÉS
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.
Junius 17.
Búza 13.00—12.50, rozs 12.00— 

11.50 és a boletta. — Árpa 16.00— 
15.00, tengeri 15.00—14.50, lucer­
na, uj 660—550, széna, uj 550—420, 
lóhere, uj 550. Szalma 1.30.

Nyilt-tér.*)
FELHÍVÁS.

Egy megbízóm átvenni szándékoz­
ván Győry Ferencnek Debrecenben, 
Kálviniét 3. szám alatt levő fűszer­
es csemegeüzletét, felhívom neve­
zettnek hitelezőit, hogy üzleti köve­
teléseiket ezen felhívás megjelenésé­
től számított 8 napon belül nálam 
jelentsék be, mert később bejelentett 
üzleti tartozásokért megbízóm még 
az üzlet átvétele esetén sem felel.

Dr. Liedermann Henrik 
ügyvéd, 

Debrecen,
Hatvan u. 6. sz., I. e. 3.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Folyó évi junius 21-én, vasárnap 

délután 4 órakor a hajdusámsoni 
Ilona Szőlőtelepen az összes mező- 
gazdasági és szölőgazdasági felsze­
relések nyilvános árverésen eladat­
nak. Felvilágosítást ad: dr. Kováts 
Jenő ügyvéd Debrecen, Batthyány 
ucca 4. szám.

12656—1931. B. szám,
HIRDETMÉNY.

Közlöm a város lakosságával, 
hogy a Simonffy uccai városi 
bérház Javítási munkálatai miatt a 
Simonffy uccai tejpiacnak a vá­
rosi bérház felé cső részét a tej- 
árusitás alul f. hó 20. (szombat) 
napjától kezdödőleg az épület ta­
tarozások befejezéséig mentesítem 
oly képen, hogy az összes tej és 
tejtermék árusítók ezen idő alatt 
a térségnek a vassátrakon túl eső 
részét vehetik igénybe.

Debrecen, 1931 junius 19.
Dr. Orosz Árpád 

aljegyző.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, 
a legszebb színekben, olcsó árban 

kapnátok

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérirtószer garantált minőségben, 

olcsón kapható.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

FONfp és Prohászka cégnél
Mester u. 28.

Saját érdekében keresse lel 
még mai

APRÓ HIRDETÉSEK
„Pajtás” Nem vagyok „megértő”. 

Most érkeztem. Csacsi. Szombat. 
Cukrászda. 234a

Gyönyörű nyári kerthelyiség nyílik 
meg este nyolckor Székely ucca 
20. szám alatt Gallő János ven­
déglős vezetése alatt. Kitűnő éte­
lek, pompás borok. Czégény Gyu­
la és zenekara játszik. 244a

Varrólányok felvétetnek azonnalra 
női és gyermekdivat szalonba. — 
Péterfia 52. 238a

Tizennégyéves leány bejárónak ajánl­
kozik nagyobb gyermek mellé, 
vagy kisebb családhoz. Nyil ucca 
113. Bohusné. 235a

Kiadó lakások: ötszobás újonnan 
festett, továbbá kétszobás modem 
lakás, mindkettő parkettás, min­
den komforttal ellátva, augusztus 
1-re, esetleg előbb is. Hatvan ucca 
70. Értekezni házfelügyelőnél, 
esetleg háztulajdonossal, Szilágyi 
Barna, Nyíregyháza. 237c

Szép családi ház, 3 rendbeli lakással 
7500 pengőért eladó. Nyil ucca 
51. 4493a

Három szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségekkel, száraz, napos, augusz­
tusra kiadó. Kölesei u. 18. 4489a 

Julius 1-re kettő szoba, előszobás la­
kás, konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, külön udvar s kut- 
tal lakbéres bérlőnek kiadó. Hun­
gária ut 4. 4485a

Feltűnő olcsón vásárolhat férfi, női 
szöveteket, lüsztereket, vászonáru 
anyagot Weisznál, Piac 73. 241d 

Füvészkert u. 5. és 7. számú ház el­
adó. Értekezni: Hatvan u. 59., 
keresztépület. 242b

Különbejáratu jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet.

239a
Eladó négy éves jó tejelő borjas te­

hén. Vár ucca 8. 4498a
Kétáblakos, világos uccai szoba, — 

kapualatti előszoba bejárattal, csi­
nosai’- bútorozva, egy, esetleg két 
urnák kiadó. Széchenyi ucca 17.

236a
Két szoba, konyha julius 1-re kiadó. 

Bónis, Csokonai 23. 243b

Iab .j. • .*« • ő •Vwvwvwvwvwvwv^V w * ^*♦ ^^^ * —— -w — w

I Azonnal kiadó lakások:
Egy

i

II. emeleti garszon lakás, •
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy II!. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.
Valarnssnuyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv- 

kereskedésben. I
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j Lapunk előfizetői
előnyős feltételek mellett használhatják a

Debreceni Független Újság

KiScsönkönyvtárát
amely az összes szépirodalmi újdonságokat 

tartalmazza.

_________________a* SZÓIG HARMINC «LLÉH
KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 

MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
fblvilAgosttAs 18. és 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK i EÖKLADÓeiVA- 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCNEHTI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS sXnDOH BT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN MAC UCCA 84. AZÍSl 
ALATT ÉS A „MARGIT“*FÜRDŐ PÉNZTXrXhAV —

Amerikai
Ízt. urileány férjhezmenne 
fogorvoshoz vagy fogtech­
nikushoz, akit kölcsönös 
megtetszés esetén Ameriká­
ba vitetne. Csak teljes cimü 
levélre válaszolok „Olivér” 
jeligére. 143—d

J f .

Jó megjelenésű 
takaritóleány a Margit-fürdő 
kád osztályához felvétetik.

223—b

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d
Jó családból

ügyes gyereket tanulónak el­
látással felvesz vidéki fod­
rász. Cim Kántor Ernőnél, 
városháza. 213—b

Varrni
tanulóleány felvétetik. — 
Stampf, Kossuth u. 18.

4483—a
Molnár segéd

azonnali belépésre felvétetik. 
Hortobágy mümalom, Deb­
recen. 227—b

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetéssel es 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

Büfféskisasszony 
a Margit - strandfürdőbe 
azonnal felvétetik. 224-a

Izr. árvaleány
házikisasszonynak elmenne 
szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Rőth Piroska 
Nyiregyháza, Kőtaji ucca 7.

949—c
Hét

gimnáziumot végzett fiatal­
ember félnapos irodai mun­
kát vállal. Piac u. 61. 230-a

9iigci<btcpnu

Bérbeadó
Hajdúnánás határában októ­
bertől 440 katasztrális hold 
szántóföld. Cim: Bekény 
Gyuláné, Rakamaz, Szabolcs 
megye. 4281-b

Tiszaörvényi
házam eladó, 20 éve fenálló 
szatócsüzletem jóforgalmu 
községben kiadó. Értekezni 
lehet József királyi herceg u. 
68. 233—a

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c

a város alatt, müut mentén, 
600—1200 négyszögöles da­
rabokban házhelynek kapha­
tó. Miklós licca 13. 871—d

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

Füszerüzlet,
uccák keresztezésénél kis­
mértékben! italméréssel — 
azonnal átadó. Cim a kiadó­
ban. 211—b

Üzlethelyiség
Ferenc József ut, Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi­
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember 1-től kiadó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4440—d

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b 

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4323—b

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 4464—c

Központban

•j>7»

zsidó uricsaládnál világos, 
nyugalmas üres szobát kere­
sek lehetőleg ellátással. — 
Ajánlatokat kiadóban meg­
adott címre. 231—b

Három

Vi//»* •• re
^Madí{akaí

■ í . .v v. L.mmammmmmnaam
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d
Széchenyi

ucca 49. sz. alatt egy csino­
san bútorozott szoba kiadó 
és egyes bútordarabok el­
adók. Értekezhetni az uccai 
lakásban. 73—c

Központban
csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal egy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. 754—d

Kétablakoi.
uccai szoba kapualatti elő­
szobával bútorozva azonnal 
kiadó. Egymalom u. 4.

rm—d
Kiadó lakások 

azonnalra. Egy L emeleti la­
kás, mely áll 4 szobából, 
előszoba, konyha és fürdő­
szobából, egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll égy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512~d

Kiadó
tágas, napfényes szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 4075—b
“ Kiadó
azonnal 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel és gazdasá­
gi épületekkel a vágóhidnáL 
Sipos u. 17. sz. Értekezni az 
előtte levő épületben. 4341c

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatti 20-b
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Három
és két szoba, fürdőszobás la­
kás kiadó. Hunyadi u. 18.

4322—b
Kiadók

gyönyörű 2—3—5 szobás la­
kások augusztus 1-re. Pé- 
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4352—b

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Uccai
modern parkettás bútorozott 
elegáns szoba kiadó. Piac 
ucca 79., II. em. 200-c

Kiadó
három szoba, fürdőszobás 
komplett lakás újonnan fest­
ve. Deák Ferenc u. 10. 214c

Olcsón
kiadó uccai három szobás, 
fürdőszobás modern lakás, 
tisztán, festve, rendbehozva, 
augusztus 1-re. Csokonai u. 
44. 4473—d

Szoba,
konyha, kamra kiadó. Thaly 
Kálmán u. 4. 4356—d

Háromszobás,
hálófülkés, földszintes uccai 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 4.

4354—d

ötszobás
modem ház, kerttel és ház­
mesterlakással kiadó novem­
berre. Tisztviselő-telep, Bor­
nemissza u. 6. Értekezhetni: 
Villanytelepen, Aberle.

4355—d

Csinos
uccai szoba, konyha kiadó. 
Nyugoti ucca 34. 4277—c

Pincelakás
kiadó. Mester ucca 29.

4357—d
Csinosan

bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. 754—d

3—4
vagy 5 szobás modern lakás 
november 1-re kiadó. Rá­
kóczi 10., d. u. 3—5-ig meg­
tekinthető. 4309—b

Szobaa,
konyha, kamara kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 4. 4356-d

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg el­
látással is kiadó. Vígkedvű 
M. u. 16. 4444—d

Modern
komfortos egyszobás lakást 
keres júliusra vagy augusz­
tusra Csengeriné, Csapó 31.

190—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János u. 14., 
földszint. 189—d

EGY “
szoba, konyhás, fáskamarás 
lakás julius elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron furott kút és vízvezeték. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4418—d

Magános
özvegyasszony szolid, szeré­
nyebb igényű urinőt lakó­
társnak keres. Cim a kiadó­
ban. 4484—d

Egy
szoba, konyha, speiz Reál­
iskola közelében kiadó. Ér­
tekezni lehet Böszörményi 
ut 8. 4468—a

Csendes, 
virágos ulvarban egy búto­
rozott uccai és egy bútoro­
zásán udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4329—b

Bontásból
kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

szavas
apróhirdetései

hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órétóS d. m. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tóS est© 9-3g:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
!

Kvártélyt
lehet kapni. Hatvan u. 64., 
4-ik ajtó. Ehrenfeldné. 198d

Kiadó
szoba, konyhás lakás. Csap 
u. 30. 221—b

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

225-a

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953—d

F ajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

Kiadó
udvari két szoba, konyha
mellékhelyiséggel. Hatvan
ucca 59. 232—a

Egy
kis uccai szoba konyhával és 
mellékhelyiséggel kiadó jú­
nius 1-re egy magános nő­
nek. Erzsébet u. 27. 228—a

Négyszobás
udvari lakás teljes komfort­
tal augusztus 1-re kiadó Rá­
kóczi u. 8. 4458—d

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Egész
uj női bicikli olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 994—d

Négyüléses
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Ncgyszemélyes
Mercedes túraautó jutányos 
feltételekkel eladó. Mocsáry 
gazdaság, Püspökladány.

188—b

Eladó
ház füszerüzlettel 3600.—- 
pengőért. Cim a kiadóhiva­
talban. 4310—a

Nagy Yorksehire
tenyészkoca, hasas, 2 éves, 
egy hágóképes 8 hónapos 
kan eladó kg.-ként 1 pengő 
élősúlyban. Monostorpályi 
ut 46., hentesüzlet. 212-a

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d
Csalánt

úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Uriliázból
jókarban lévő gyermekko­
csit vennék. Címet kérem a 
kiadóban leadni. 224—a

Bontásból
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Köl­
csey ucca 19. 4437-b

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bika bornyu, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a 4254b

Bevásárlási
áron alól kiárusítom férfi­
szöveteimet, hozzávalókat, 
ilyen olcsón még nem vett. 
Cégtáblák is eladók. Domán, 
Csapó 4. 226—b

Eladók
cégtábla, husőrlő gép, zsíros 
bődön, nagy mosogatótál, 
púid, táblák. Vígkedvű Mi­
hály 15. 4404a

Mindenféle
kárpitos munkát pontos idő­
re vállalok, kész berendezé­
sek, díványok és matracok 
kaphatók. Horváth József, 
Csapó ucca 12. 4403a

Néhány
úriember részére mosást vál­
lalok. Forgácsné, DMKE- 
barak, II. épület 4. ajtó. 
________ _________4480—a

Szabni
tanítok, uriháznál varrók, la­
kásomon vállalok. Varga u. 
39. sz. Jezerniczkyné. 4385a

CHAMOTTE TÉGLA™™ 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Teljes
ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
leányt. Kálvintér 11., ke­
resztépület. 4482—c

Jutalomban
részesül, ki Péterfia ucca 45. 
sz. körül talált patkóalaku 
fekete pénztárcát a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

4488—b

József. 229—a
elvesztettem a Piac uccától 
a Nyomtató uccáig. Szives 
megtalálót kérem, hozza el 
Arany János u. 3. Sárossy 
bózsef. 229.—a

Teljes
ellátás, finom úri kosztot él­
vezhet Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 4338—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Művészi
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

Társat
keresek párszáz pengővel, 
szakképzettség nem fontos. 
Cim kiadóhivatalban. 4370-a

N agymennyiségü 
trágyát elhordásért ingyen 
adom. Szcnyi ucca 22. 173-c

Fiié '
kézimunkát olcsón készítek, 
hozott neccet befűzök. FU- 
vészkert ucca 12., II. 11—b

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d 

1000-d
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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